

‘आप लोग लम्बी छुट्टी पर ना जायें, बहुत कुछ होने वाला है’

कांग्रेस के प्रवक्ता ने उपचुनावों के नतीजे आने के बाद पत्रकारों को सलाह दी

-रेणु मित्तल-

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 13 जुलाई। कांग्रेस तथा इण्डिया गठबंधन के लिए यह एक यादगार दिन है, जिन्होंने उपचुनावों में 13 में से 10 सीटें जीत ली हैं। भाजपा 2 सीटों पर विजयी रही है और 1 सीट पर निर्दलीय प्रत्याशी जीता है।

भाजपा को एक और प्रबल संकेत देते हुए, कांग्रेस ने उत्तराखण्ड की बद्रीनाथ सीट जीत ली है। कांग्रेस ने उत्तराखण्ड में दोनों सीटें जीती हैं तथा हिमाचल प्रदेश में 3 में से 2 सीटों पर उसे विजय मिली है।

पश्चिम बंगाल में ममता बनर्जी सभी चार उपचुनावों में विजयी रहीं, डी.एम.के. तमिलनाडु में जीती और बिहार में पप्पू यादव के नजदीकी माने जाने वाले एक निर्दलीय की जीत हुई है। भाजपा ने हिमाचल प्रदेश में एक तथा मध्यप्रदेश में एक सीट पर विजय हासिल की है।

आम आदमी पार्टी पंजाब में जालंधर सीट पर विजयी रही, जिसे आम आदमी पार्टी के लिए अच्छी खबर माना जा रहा है।

■ लोकसभा चुनावों के बाद, देश में हुए 13 उपचुनावों में 10 सीटों पर जीत दर्ज कराने के बाद, कांग्रेस पार्टी का मनोबल हिलोरें मार रहा है।

■ कांग्रेस ने दावा किया कि अयोध्या के बाद बद्रीनाथ व अन्य धार्मिक सीटों पर जीत इस बात का द्योतक है कि अब धार्मिक नारे जनता को रास नहीं आ रहे हैं तथा चुनाव विशेषज्ञ प्रशांत किशोर ने लोकसभा चुनाव से पूर्व कहा था कि अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण से भाजपा के वोटों में कुछ इजाफा नहीं होगा।

■ बिहार में न तो लालू यादव की पार्टी जीती और न ही भाजपा-जे.डी. (यू) गठबंधन जीता, एक निर्दलीय उम्मीदवार की जीत हुई जो पप्पू यादव के करीबी बताये जाते हैं।

■ कांग्रेस ने भाजपा पर कटाक्ष किया कि आत्ममंथन करना चाहिए कि “ये गड़बड़ क्यों हो रहा है।”

लोकसभा चुनावों के तुरंत बाद आये उपचुनावों के परिणाम इण्डिया गठबंधन के लिए अच्छी खबर हैं और माना जा रहा है कि इससे इण्डिया गठबंधन का मनोबल बहुत बढ़ेगा। कांग्रेस ने उपचुनाव के परिणामों

को “भाजपा के मुँह पर थपड़” बनाते हुए कहा है कि भाजपा नेतृत्व को अपने अंदर झाँककर देखना चाहिए, यह समझने के लिए कि गलत क्या हो रहा है।

कांग्रेस प्रवक्ता पवन खेड़ा ने

पत्रकारों से कहा है कि लंबी छुट्टी पर ना जाएं, बहुत कुछ होने वाला है। शायद वो यह संकेत देना चाहते हैं कि अगले कुछ महीनों में भाजपा सरकार के संदर्भ में कुछ भारी राजनीतिक डवलपमेंट हो सकते हैं। उनका इशारा शायद यह है कि मोदी सरकार के लिए बड़ा संकट पैदा हो सकता है।

चार राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनाव और उनके परिणाम इस बात का संकेत होंगे कि हवा का रुख किधर है और क्या मोदी वाकई संकट में हैं।

कांग्रेस के अनुसार, अयोध्या, बद्रीनाथ तथा धार्मिक रूचि वाले अन्य स्थानों के चुनाव परिणाम स्पष्ट संकेत देते हैं कि राजनीतिक लाभ के लिए हिन्दूवाद के इस्तेमाल से मतदाता तंग आ गए हैं और अब वो हिन्दू मुसलमान मुद्दे से प्रभावित नहीं हो रहे हैं।

आवंटियों की सहमति के बिना बिल्डर ले-आउट प्लान नहीं बदल सकता

जयपुर, 13 जुलाई (का.सं.)। राजस्थान रियल एस्टेट अपीलीय प्राधिकरण ने एक प्रकरण में निर्णित किया कि बिल्डर आवंटियों की सहमति के बिना निर्माण शुदा इमारत के ले-आउट प्लान में कोई भी परिवर्तन नहीं कर सकता। इसके अलावा संबंधित इमारत के ब्रॉशर में अंकित की गई सुख-सुविधा आवंटियों को मुहैया कराई जाएगी, फिर चाहे उन्हें आवंटियों से

■ राजस्थान रियल एस्टेट एपिलेट ने एक केस में यह फैसला दिया और कहा कि बिल्डिंग ब्रॉशर में अंकित सभी सुविधाएं आवंटियों को मुहैया कराई जानी चाहिए।

निष्पादित किए गए इकरारनामे में दर्शाया गया हो या नहीं। प्राधिकरण ने यह आदेश साउथ एक्स रैंजिड्स वेलफेयर सोसायटी की अपील पर दिए। अपील में अधिवक्ता मोहित खंडेलवाल ने बताया कि बिल्डर विगो बिल्ड स्टेट ने सांगानेर में साउथ एक्स के नाम से एक आवासीय टाउनशिप वर्ष 2014 में शुरू की। जिसमें बिल्डर ने विला, फ्लैट और गुप हाउसिंग बनाने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जमीनी विवाद में रिश्तेदार की हत्या, बुजुर्ग को आजीवन कारावास

जयपुर, 13 जुलाई (का.सं.)। अतिरिक्त सत्र न्यायालय क्रम-6 महानगर द्वितीय ने जमीनी विवाद के कारण हुई रंजिश में रिश्तेदार की हत्या करने वाले बुजुर्ग अभियुक्त समीर को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने 72 वर्षीय इस अभियुक्त पर 20 हजार पांच सौ रुपए का जुर्माना भी लगाया है। अदालत ने सजा की अवधि को तय करते हुए कहा कि, यह सही है कि अभियुक्त 72 साल

■ आरोपी समीर अहमद ने जमीन के विवाद में अपने रिश्तेदार अयूब की हत्या कर दी थी। आरोपी 72 वर्षीय है पर अदालत ने कहा, उसका अपराध समाज को आतंकित करने वाला है।

की उम्र का है, लेकिन उसका अपराध समाज को आतंकित करने वाला है। ऐसे में उसे आजीवन कारावास देना उचित है। अभियोजन पक्ष की ओर से अपर लोक अभियोजक सत्येंद्र सिंह ने अदालत को बताया कि, घटना को लेकर मृतक के बेटे आमिर ने 11 जनवरी, 2022 को भद्रा बस्ती थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया कि उसके पिता अयूब का हमारे रिश्ते में दादा लगने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

इंडिया गठबंधन का कहना है, आपातकाल को राजनैतिक दृष्टि से भुनाने की नीति सफल नहीं हो पा रही भाजपा की?

आर.जे.डी., भाकपा व अन्य दलों ने सार्वजनिक रूप से कहा कि भाजपा इंडिया गठबंधन में फूट डालने का प्रयास कर रही है

-श्रीनंद झा-

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 13 जुलाई। आपातकाल के भूत को बंद बोलत से बाहर लाकर “जैसे को तैसा” वाली भाजपा की रणनीति वर्तमान की राष्ट्रीय राजनीति में फिट बैठती प्रतीत नहीं होती क्योंकि प्रमुख विपक्षी पार्टियों ने भाजपा के इस दृष्टिकोण को यह मानते हुए खारिज कर दिया है कि यह बेरोजगारी और मंहगाई सहित राष्ट्रीय महत्व के मुद्दों पर बहस से बचने का जुगाड़ है।

भाजपा पर संविधान को पुनः लिखने और एक एस.सी., एस.टी. और ओ.बी.सी. के आरक्षण को समाप्त करने को लेकर कांग्रेस और विपक्ष के प्रचार अभियान के एक सीधे पलटवार के रूप में भाजपा ने नेतृत्व वाली एन.डी.ए. सरकार ने अपने शासन के लगातार ग्यारहवें वर्ष में भी आपातकाल के भय को पुनर्जीवित किया है।

नए सांसदों के शपथ ग्रहण के तुरंत बाद लोकसभा स्पीकर ओम बिड़ला ने एक प्रस्ताव का पठन किया था, जिसमें तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी द्वारा करीब 50 वर्ष पूर्व लगाए गए आपातकाल की भर्त्सना की गई थी। अब गृह मंत्रालय ने एक अधिसूचना जारी की है, जिसमें कहा गया है कि आपातकाल लागू किए जाने की तिथि 25 जून को “संविधान हत्या दिवस” के रूप में मनाया जाएगा। ऐसा बिल्कुल

■ इंडिया गठबंधन का यह भी मानना है कि आपातकाल में मुख्य रूप से पीड़ित होने वाले भी कह रहे हैं कि यह पुरानी बात हो गई है और इस समय उसे उठाना विपक्ष की एकता में दरार पैदा कर रहा है।

■ शिव सेना प्रवक्ता संजय राउत ने कहा कि आपातकाल की घोषणा तब की गई थी जब रामलीला मैदान से, सेना के जवानों से सरकार के आदेश नहीं मानने की अपील खुलेआम की गई थी। तब राष्ट्रीय सुरक्षा के कारण आपातकाल लगाया गया था।

नहीं लगता कि इस प्रकार के कदमों से नए वोटर्स की मनोस्थिति पर कोई प्रभाव पड़ेगा।

इस मुद्दामें जो शुरू करने के पीछे भाजपा का प्रकट उद्देश्य कांग्रेस को उसी की भाषा में जवाब देना और साथ ही इण्डिया गठबंधन की पार्टियों में फूट डालना है क्योंकि मुलायम सिंह यादव सहित विपक्ष के नेता आपातकाल के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प. बंगाल में चारों सीटें जीतीं तृणमूल कांग्रेस ने

लोकसभा चुनाव की रणनीति दोबारा अपनाई तृणमूल कांग्रेस ने उप चुनावों में

-अंजन राय-

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 13 जुलाई। जहाँ इण्डिया गठबंधन विधानसभा उपचुनावों में अपने पार्टनर्स की जीत की खुशियां मना रहा है, वहीं पश्चिम बंगाल की जमीनी स्थिति विपक्षी दलों के लिये बड़ी भयानक बनी हुई है। विपक्ष के अधिकांश राजनेता एवं उम्मीदवार कह रहे हैं कि विधानसभा उपचुनाव वाले चारों विधानसभा क्षेत्रों में वैंसी ही धिनोनी स्थिति है, जैसी लोकसभा चुनावों के दौरान थी। तृणमूल कांग्रेस ने विपक्षी उम्मीदवारों को डराने-धमकाने, शारीरिक हिंसा की धमकियाँ देने, उन्हें एक स्थान तक सीमित कर देने जैसे हथकंडों का सहारा लिया था तथा सत्तारूढ़ दल की विजय के विगत परिणाम के लिये हर प्रकार के साधनों को काम में लिया था।

बाहुबल और हथियारों के ऐसे खुले प्रदर्शन तथा तिकड़मों के बाद भी, संविधान हत्या दिवस पर, प्रियंका ने सरकार को घेरा

नयी दिल्ली, 13 जुलाई। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने 1975 में आपातकाल लगाने की तिथि, 25 जून को संविधान हत्या दिवस के रूप में मनाने के सरकार के फैसले पर आश्चर्य व्यक्त करते हुए कहा कि,

■ कांग्रेस महासचिव प्रियंका ने आश्चर्य जताया कि जिन्होंने संविधान का सम्मान नहीं किया वो संविधान खत्म करना चाहते हैं, वे संविधान हत्या दिवस मना रहे हैं।

जिन्होंने बार-बार संविधान पर प्रहार किया है वे नकारात्मक सोच के साथ संविधान हत्या दिवस मना रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिन्होंने कभी संविधान को नहीं माना, संविधान लागू करने का विरोध किया, इसका कभी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

■ सत्तारूढ़ पार्टी ने अपने फायदे के लिए सरकारी मशीनरी का जमकर दुरुपयोग किया बी.डी.ओ. व डी.एम. अधिकारियों का अपने हित में उपयोग करके

■ इसका स्पष्ट उदाहरण था कि केन्द्रीय सरकार ने गंभीर हालात से निपटने के लिए जो विक्क रैस्पॉस टीम भेजी थी उसे राज्य पुलिस द्वारा घुमावदार रास्तों से गंतव्य स्थान पर ले जाया गया, और टीमें काफी देर से पहुंचीं।

■ मतदान केन्द्रों पर तृणमूल के असामाजिक तत्व तैनात किए गए थे। लोगों ने विपक्षी नेताओं व कार्यकर्ताओं, जिसमें भाजपा भी शामिल है, को पोलिंग बुथ तक नहीं पहुंचने दिया।

तृणमूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी ने जोर देते हुए कहा था कि जनता ने उनकी पार्टी के पक्ष में मतदान किया है। सत्तारूढ़ दल ने अपने हितों को पूरा करने के लिए राज्य प्रशासन (जैसे बी.डी.ओ., डी.एम. तथा अन्य प्रशासनिक अधिकारियों) के काम में लिया था। केन्द्र सरकार ने मतदान केन्द्रों

तथा उपद्रवग्रस्त क्षेत्रों में आपातकालीन स्थितियों को संभालने के लिये “क्विक रैस्पॉन्स” टीम (क्यू.आर.टी.) गठित की गई थी।

किन्तु इन क्यू.आर.टी. टीमों को उपद्रवग्रस्त स्थानों तक ले जाने का काम राज्य पुलिस ही करती थी। निरपवाद (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘चीन के “एसैट्स” को नैशनलाइज़ करने के बारे में गंभीरता से विचार कर रहे हैं यूरोपीय देश

-अंजन राय-

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 13 जुलाई। चीन को लेकर पश्चिमी देशों का संदेह इस हद तक पहुंच चुका है कि यूरोपीयन यूनियन यूरोप में एक बड़े संघर्ष के पूर्वानुमान के साथ अपने स्थिति चीन की इन्फ्रास्ट्रक्चर सम्पत्तियों के राष्ट्रीयकरण की संभावनाओं के बारे में सोच रही है।

पश्चिमी देशों के रक्षा संगठन “नाटो” की इस सप्ताह वॉशिंगटन में हुई एक मीटिंग में चीन को यूक्रेन में युद्ध छेड़ने के लिए रूस का सबसे बड़ा हमदर्द बताया गया। नॉर्थ एटलंटिक ट्रीटी ऑर्गनाइज़ेशन “नाटो” में आने वाले पश्चिमी देश यूक्रेन और आसपास के देशों में रूस के युद्ध अभियानों के आगे स्वर्य को लगातार कमजोर महसूस कर रहे हैं। चीन को लेकर यूरोपीयन यूनियन के रूख में बदलाव आया है। वह उससाह

ये एसैट्स हैं, चीन द्वारा बैल्ट एण्ड रोड प्रोजेक्ट्स के तहत बनाए गए रेल मार्ग, बंदरगाह और हाईवे आदि

के बाद पूर्ण संदेह में बदल गया है, जो भारतीय कूटनीति के लिए भी एक सबक है। रूस के साथ कैसा भी निकट संबंध अब पश्चिमी देशों के लिए संदेह का कारण है।

यूरोप में चीन के कई इन्फ्रास्ट्रक्चर और सम्पत्तियाँ हैं, जैसे कि रेलवे कर्नैक्शन्स, पोर्ट सुविधाएँ हाईवेज और बैल्ट एण्ड रोड इनिशिएटिव के अन्तर्गत विकसित कई अन्य प्रोजेक्ट्स। नवीनतम रिपोर्ट्स के मुताबिक यूरोपीय देश अपने वहां मौजूद चीन की सम्पत्तियों का राष्ट्रीयकरण करने के बारे में सो रहे हैं और वे ऐसा करने के बाद ही अन्तर्राष्ट्रीय अदालतों में चीन की

■ अब चीन के खिलाफ उन्माद जैसी स्थिति है यूरोप में, कि इन इन्फ्रास्ट्रक्चरल प्रोजेक्ट्स को शत्रु सम्पत्ति की संज्ञा दी जा रही है।

■ चीन को रूस का स्थायी मित्र माना जा रहा है और चीन के ये प्रोजेक्ट्स, जो सालों में धीरे-धीरे बने हैं, को नैशनलाइज़ करके यूरोपीय देश एक युद्ध जैसी मानसिकता का परिचय दे रहे हैं, जिसके अंतर्गत शत्रु ही नहीं, शत्रु की मदद करने वाले मित्र राष्ट्र को भी शत्रु ही मान लिया जाता है।

■ यूरोपीय देशों के मन में भय व्याप्त है कि रूस चीन की मदद से केवल यूक्रेन पर विजय पाकर संतुष्ट नहीं होगा तथा पश्चिमी दिशा में आगे बढ़ेगा और तब यूरोप की अन्य देश सुरक्षित नहीं रहेंगे तथा उन पर भी आक्रमण हो सकता है।

शिकायतों से निबटरेंगे।

यूरोपीय देशों में चीन में

इन्फ्रास्ट्रक्चर और सम्पत्तियों के निर्माण में बरसों लगे हैं। इसकी शुरुआत तब हुई

जब वैश्विक आर्थिक मंदी और उसके बाद उभरे गतिरोध के बाद यूरोपीय देशों

ने 2022 के चुनावों में हमें 40 सीटें दी थीं। जनता ने अवैध रूप से सरकार गिराने वालों को सबक सिखाया है क्योंकि ऐसा प्रदेश की राजनीति में पूर्व में होता था।”

उन्होंने आगे यह भी कहा कि “इन चुनावों से यह भी संदेश जाता है कि प्रदेश की जनता सचेत व जागरूक है और अब ऐसी तोड़-फोड़ की योजनाएं सफल नहीं होंगी। तीन निर्दलीय विधायकों के पास इस्तीफा देने का कोई

कारण नहीं था। वे सिर्फ फौरी तौर पर ही भाजपा से जुड़े थे परन्तु उनको भी सबक मिल गया।”

पंजाब में, आप पार्टी के मोहनन्दर भगत की जालंधर पश्चिम सीट से निर्णायक जीत हुई है, उन्होंने यह चुनाव 23,000 से अधिक वोटों के अन्तर से जीता है। इस बीच पश्चिम बंगाल में, टी.एम.सी. ने चारों सीटों पर लड़े गए चुनावों में अपनी जीत दर्ज करके पार्टी को धाक को बरकरार रखा है।

तमिलनाडु में त्रमुक के अनीपूर शिवा ने विधानसभा की विक्रावंडी सीट लगभग 60,000 वोटों के विशाल अन्तर से जीती है। उत्तराखण्ड में दोनों सीटों पर कांग्रेस ने अपनी जीत दर्ज की है, जबकि मध्यप्रदेश में अमरवाड़ सीट पर भाजपा के कमलेश प्रताप शाही विजयी हुए हैं और उन्होंने कांग्रेसी उम्मीदवार धीरन शाह इनावती को 3252 मतों के अन्तर से हराया है। इसे प्रदेश कांग्रेस के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ युग के अंत रूप में देखा जा रहा है।

निर्दलीय उम्मीदवार शंकर सिंह ने बिहार में पूर्णिया की रूपौली विधानसभा सीट उपचुनाव में जीत ली है और जे.डी.ए. के कलाधर प्रसाद मण्डल को 8246 मतों के अन्तर से पराजित किया है। आर.जे.डी. की प्रत्याशी इस उपचुनाव में तीसरे स्थान पर रही है क्योंकि उन्हें 30,619 मत प्राप्त हुए हैं। वर्तमान विधायक बीमा भारती के इस्तीफा देने की वजह से उप-चुनाव कराए गए थे, जो जे.डी.(यू.) की सीट से अनेक बार चुनाव जीत चुकी थी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नेपाल में के.पी. शर्मा ओली नए प्रधानमंत्री

काठमांडू, 13 जुलाई। नेपाल में पूर्व प्रधानमंत्री और सीपीएन-यूएमएल पार्टी के अध्यक्ष के. पी. शर्मा ओली ने देश में नयी सरकार बनाने का दावा प्रस्तुत किया है और उन्हें रविवार को प्रधानमंत्री पद की शपथ दिलायी जाएगी।

■ रविवार को ओली को प्रधानमंत्री पद की शपथ दिलाई जाएगी।

उसके बाद ओली ने नयी गठबंधन सरकार बनाने की अपनी दायेदारी पेश की है। नेपाल के समाचार माध्यमों की रिपोर्ट के अनुसार ओली को रविवार सुबह प्रधानमंत्री पद की शपथ दिलायी जाएगी। काठमांडू से प्रकाशित अंग्रेजी अखबार “माई रिपब्लिक” की आधी एक रिपोर्ट के अनुसार राष्ट्रपति राम चंद्र पौडेल कल आधिकारिक तौर पर ओली को प्रधानमंत्री नियुक्त करेंगे।



UNIVERSITY OF ENGINEERING & MANAGEMENT

IEM - UEM Group | Jaipur and Kolkata

IEM & UEM Institutions are Founded and Managed by IITians and Majority of Faculty are IITians



UEM Jaipur is Ranked in The Top Position in North India under Institutions Innovation Council by Ministry of Education, Govt. of India

INDUSTRY ASSOCIATED DUAL DEGREE PROGRAM

Admissions Open - 2024-25 APPLY ONLINE: www.uem.edu.in

CSE DATA SCIENCE - SAS **CSE** CLOUD COMPUTING & VISUALIZATION - IBM **BBA** DIGITAL BUSINESS - IIDE

"Students may opt for Dual Degree Programs - for example, a student may select Civil Engineering as major degree with CSE as minor degree or vice-versa"

<h3>B.TECH</h3> <ul style="list-style-type: none"> CSE - ARTIFICIAL INTELLIGENCE & MACHINE LEARNING (AIML) COMPUTER SCIENCE & ENGINEERING WITH SPECIALIZATION Artificial Intelligence & Machine Learning (AIML) Block Chain Technology Big Data Analytics Cloud Computing Cyber Forensic & Internet Security ELECTRONICS & COMMUNICATION ENGINEERING (ECE) Robotics & Artificial Intelligence VLSI Design & Technology Minor in Compute Science ELECTRICAL ENGINEERING (EE) Electrical & Computer Engineering Electrical & Electronics Engineering MECHANICAL ENGINEERING (ME) Automobile Engineering CIVIL ENGINEERING (CE) Sustainable Construction Engineering 	<h3>M.TECH</h3> <p>WITH SPECIALIZATION</p> <ul style="list-style-type: none"> COMPUTER SCIENCE & ENGINEERING Big Data Analytics Cloud Computing Data Science Information Security ELECTRICAL ENGINEERING (EE) Power System Engineering Power Electronics & Drives Control System Engineering ELECTRONICS & COMMUNICATION ENGINEERING (ECE) Communication Engineering Micro-Electronics & VLSI Radio Frequency & Microwave Engineering MECHANICAL ENGINEERING (ME) Production Engineering Thermal Engineering CIVIL ENGINEERING (CE) Structural Engineering 	<h3>BBA/MBA</h3> <ul style="list-style-type: none"> BACHELOR OF BUSINESS ADMINISTRATION MASTER OF BUSINESS ADMINISTRATION MBA with Dual Specialization Marketing • Finance • Human Resource Business Analytics <h3>MBA Hospital & Healthcare Management</h3> <h3>MBA Executive</h3> <h3>MBA</h3> <ul style="list-style-type: none"> BACHELOR OF PHYSIOTHERAPY MASTER OF PHYSIOTHERAPY Cardiopulmonary Neurology Pediatrics Orthopaedics Musculoskeletal Sports <h3>POST GRADUATE DIPLOMA IN YOGA</h3>	<h3>BCA/MCA</h3> <ul style="list-style-type: none"> BACHELOR OF COMPUTER APPLICATION Data Science • Cloud Computing Big Data Analytics Block Chain Technology Cyber Forensic & Information Technology Artificial Intelligence & Machine Learning MASTER OF COMPUTER APPLICATION <h3>M.Sc. in Computer Science</h3> <h3>Ph.D</h3> <p>Last Date to apply: 15th July, 2024 Entrance Test on : 22nd July, 2024</p> <ul style="list-style-type: none"> Computer Science & Engineering Electrical Engineering • Civil Engineering Mechanical Engineering • Management Electronics & Communication Engineering Physics • Chemistry • Mathematics Humanities • English
--	--	--	---

<p>Awarded for Zee Rajasthan Awards in Education Excellence 2024</p>	<p>Awarded for Outstanding Placement in Engineering & Management - Domestic & International</p>	<p>Awarded for Excellent Placements in Engineering and Management - Domestic & International</p>	<p>Awarded for Most Trusted University with Skill Based Quality in Education and Best Placements in Rajasthan</p>	<p>Ranked #45 amongst TOP Private University in all over India</p>	<p>Ranked #19 for BCA - All India Private & Government Colleges</p>
---	--	---	--	---	--

MORE 300+ THAN Patents **500+ RESEARCH PAPERS** **₹ 5 CRORES+ WORTH SCHOLARSHIPS PROVIDED TO THE MERITORIOUS STUDENTS** **₹ 72 LPA HIGHEST ANNUAL SALARY OFFERED**

UEM JAIPUR has Highest Funded Patents in Rajasthan from Govt. of India

One of the Best PLACEMENT RECORDS of the Country
Placements at UEM Jaipur Continues till the last willing student is placed

NUMBER OF Students Placed
2375

NUMBER OF JOB OFFERS
3564+

COMPANIES VISITED
600+

AWARDS & ACHIEVEMENTS OF UEM JAIPUR

5 LABORATORIES ESTABLISHED BY INDUSTRY

Academic Partners:

FOREIGN UNIVERSITY COLLABORATIONS

MORE THAN 8000+ CERTIFICATION

STUDY ABROAD PROGRAM
USA, CANADA, UK, AUSTRALIA & SINGAPORE

One of the Leading University for 6G Projects, Government of India

PARTICIPATE IN OFFLINE IEMJEE 2024 EXAM TO AVAIL EXCELLENT SCHOLARSHIPS



यू.ई.एम. जयपुर द्वारा राजस्थान की छात्राओं के लिए छात्रवृत्ति योजना

पाटन के ग्राम स्यालोदड़ा स्थित वन विभाग के पहाड़ में हो रहा अवैध खनन

पहाड़ के आसपास लगभग 65 क्रेशर प्लांट लगे हुए हैं, इन सभी क्रेशर प्लांटों पर फर्जी रवजाओं से कीमती पत्थर क्वार्ट्जाईट ले जाया जा रहा है



नौमकाथाना की ग्राम पंचायत स्यालोदड़ा के चीड़ीमार पहाड़ जो कि विभाग में आता है, इस पहाड़ में अवैध खनन हो रहा है।

नियमानुसार खान मालिकों द्वारा निकाले गए दोनों ही रास्ते अवैध हैं। पहाड़ की लंबाई 5 किलोमीटर के लगभग है तथा 80 प्रतिशत पहाड़ का

पश्चिमी ढलान चोटी के हिस्से से राजस्थान में गिरता है तथा पूर्व का शेष हिस्सा हरियाणा में गिरता है। खसरा नंबर 3 खसरा नंबर 60 एवं

स्यालोदड़ा पंचायत के अंतर्गत लगभग पांच किमी लंबा पहाड़ है जिसे चीड़ीमार पहाड़ के नाम से जाना जाता है, यह पहाड़ वन विभाग में आता है

चीड़ीमार पहाड़ की मुख्य चोटी है जो राजस्थान के वन विभाग में आता है। पूर्वी ढलान हरियाणा में गिर रहा है उसमें सर्वाधिक अवैध खनन हरियाणा के गांव ब्रॉयल और पांचणोता के लोगों द्वारा किया जा रहा है। पहाड़ के आसपास लगभग 65 क्रेशर प्लांट लगे हुए हैं, इन सभी क्रेशर प्लांटों पर फर्जी रवजाओं से बेस कीमती पत्थर क्वार्ट्जाईट जा रहा है। क्रेशर प्लांट मालिकों द्वारा अवैध खनन के कारोबार में जुड़े हुए लोगों से क्वार्ट्जाईट पत्थर लेते हैं तथा एडजस्टमेंट करने के लिए रूढ़ रूपों में चेजा पत्थर के रचना लेकर उस माल को एडजस्ट कर देते हैं। हरियाणा के बॉयल में और नौमकाथाना के स्यालोदड़ा में लगे सभी क्रेशर प्लांट दाने बनाने के प्लांट हैं। जिस जगह क्रेशर प्लांट स्थापित है उसके पास ही खसरा नंबर 21 से लगती हुई एक छोटी ढाणी है, जिसमें तीन-चार

मकान बने हुए हैं। यहां से रास्ता कटा हुआ है जो उत्तर दिशा से हरियाणा बॉर्डर तक जा रहा है। इस रास्ते के आधार पर ही इन प्लांटों का कन्वर्जन किया गया है, अगर इनकी जांच की जाए तो कन्वर्जन में भी गड़बड़ पाई जाएगी। क्रेशर प्लांट के नजदीकी स्यालोदड़ा ग्राम पंचायत लगती है। पूरे दिन उड़ने वाली धूल-धुआं के कारण पूर्व में दो दर्जन से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है तथा इतने ही लोग बीमार पड़े हुए हैं।

जिला कलेक्टर नौमकाथाना ने वन विभाग और खान विभाग को चीड़ी मार पहाड़ में हो रहे अवैध खनन को लेकर बाबंद भी किया है, कि इन प्लांटों पर आने वाले पत्थरों के रचना चेक किए जायें कि उनके पास कौनसे रचना का माल आ रहा है। परंतु लोगों को लगता नहीं है कि उनकी निष्पक्ष जांच हो पाएगी, क्योंकि यह बहुत बड़ा खेल है और इस खेल में खनिज विभाग और वन विभाग दोनों विभागों के शामिल होने का अंदेश है।

रंजित कुमार, क्षेत्रीय वन अधिकारी पाटन का कहना है कि स्यालोदड़ा ग्राम पंचायत में वन विभाग द्वारा चौकी स्थापित कर दी गई है, राजस्थान की तरफ गिरने वाले पहाड़ में कोई अवैध खनन नहीं हो रहा है जो अवैध खनन हो रहा है वह हरियाणा की तरफ हो रहा है।

फुलेरा में जमकर बरसे बादल, चारों ओर पानी ही पानी हुआ



नागरिक परिषद के पास के अण्डरपास में जीप फंस गई।

फुलेरा, (निस)। कस्बे सहित आसपास के क्षेत्रों में बीती रात और शनिवार की अलसुबह जमकर बादल बरसे। इसके चलते चारों ओर पानी ही पानी हो गया साथ ही क्षेत्र के निचले भागों में पानी भर गया। इसके चलते आवागमन भी प्रभावित हुआ है।

क्षेत्र में पूं तो इस वर्ष छुटपुट वर्षा तो कई बार हो चुकी है, मगर इस वर्ष की मानसून की पहली तेज बारिश शनिवार को सुबह हुई। इससे खेत खलियान सहित आसपास के इलाकों, आम रास्तों सहित कस्बे के चारों ओर बने लगभग सभी अण्डरपास लंबालव हो गए इसी क्रम में शनिवार की बीती रात करीब 10 से 2 बजे तक तेज हवाओं के साथ रूक रूककर बारिश होती रही।

मगर शनिवार को सुबह 7 बजे करीब एक घंटे तक मेघ जमकर बरसे। इसके चलते फुलेरा कस्बे सहित ग्राम पंचायत काचरोदा, पृथ्वीपुरा, जेतपुरा, खेडीराम जाने वाले सड़क मार्ग, आकोदा फुलेरा सड़क मार्ग पर बने दोनों अण्डरपास भर गए अण्डरपास में पानी भरने से कस्बे का आसपास के गांव से संपर्क लगभग कट सा गया, जबकि क्षेत्र की न्यू कॉलोनी, वरिष्ठ नागरिक परिषद के समीप बने अण्डरपास में पानी अधिक होने के कारण एक सवारी जीप अण्डरपास में फंस गई। गनीमत यह रही कि जीप में बैठे व्यक्ति अपनी जान बचाकर बाहर निकलने में सफल हो गए वहीं ट्रैक्टर लगाकर अण्डरपास का पानी खाली करवाया गया।

49 लाख की लागत से बन रहा नाला पहली बारिश में टूटा

सुजानगढ़, (निस)। प्रगति नगर में 49 लाख रुपये की लागत से बन रहा नाला पहली बारिश ही नहीं झेल पाया।

शुक्रवार रात हुई तेज बारिश में नाले की दीवार टूटकर ध्वस्त हो गई

शुक्रवार रात हुई तेज बारिश में नाले की दीवार टूटकर बिखर गई।

नगर परिषद द्वारा बनवाए जा रहे नाले का निर्माण फरवरी तक होना था, लेकिन कछुआ चाल से चल रहे निर्माण कार्य में गुणवत्ता का भी ख्याल नहीं रखा जा रहा। जिस कारण बारिश के साथ ही नाला टूटकर ध्वस्त हो गया। इस मामले में वाईवासीयों ने बताया कि ठेकेदार द्वारा नाले के निर्माण में अनिश्चितता बरती जा रही है, इसके अलावा नगरपरिषद के अधिकारी भी निर्माणधीन नाले की मॉनिटरिंग नहीं कर रहे हैं। जिसका फायदा उठाते हुए ठेकेदार मनमजी से



प्रगति नगर में बन रहे नाले की दीवार बारिश में टूटकर बिखर गई।

निर्माण कार्य कर रहा है।

नगर परिषद सभापति नीलोफर गौरी ने कहा कि मौके पर आयुक्त, जेईएन को भेजा जाएगा। नाले का निर्माण जब शुरू हुआ था तब मौके पर गई थी। ठेकेदार को बोल के रिपेरिंग

करवाई जायेगी।

जेईएन कमलेश पुनिया ने बताया कि नाला भारी वाहन के गुजरने व दूसरी गली में पानी एकत्रित होने से टूट गया। संबंधित ठेकेदार को नाले की रिपेरिंग के निर्देश दिए गए हैं।

जून माह के वेतन को तरस रहे शिक्षक

अजमेर, (कास)। प्रदेश के शिक्षकों को जून माह के वेतन भुगतान को लेकर राजस्थान शिक्षक संघ राधाकृष्णन ने मुख्य सचिव व अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त विभाग राजस्थान सरकार को पत्र भेजकर ट्रेजरी के पूल बजट में पर्याप्त राशि आवंटन करने की मांग की है।

शिक्षक संघ राधाकृष्णन के प्रदेश अध्यक्ष विजय सोनी ने बताया पत्र में बताया कि प्रदेश में समस्त कोषालयों में सुगम पूल बजट का प्रावधान किया है, अनेक कोषालय तथा उपकोषालय द्वारा बजट हेड में जून माह के वेतन बिलों पर अपर्याप्त बजट का आक्षेप लगा कर वेतन बिल लौटाए जा रहे हैं, जिससे शिक्षकों तथा कार्मिकों को जून माह का वेतन भुगतान नहीं मिल रहा है। संगठन की जानकारी में आया है कि राज्य सरकार द्वारा 31 जुलाई तक के लिए लेखा अनुदान पारित करने के बाद

बजट में पर्याप्त राशि आवंटित करने की मांग

वित्त विभाग द्वारा सभी कोषालय को बजट जारी किया है।

सोनी ने बताया कि बजट के अभाव में राज्य के हजारों शिक्षकों तथा कार्मिकों को दो माह जून और जुलाई का वेतन नहीं मिल सकेगा। संगठन का मानना है कि केवल व्यवस्था तथा प्रक्रिया के अभाव में राज्य के शिक्षकों तथा कार्मिकों को वेतन से वंचित रहना उचित नहीं है। संगठन ने आग्रह किया है कि राज्य को समस्त कोषालय को आवश्यकता के अनुसार वेतन तथा टीए एवं मेडिकल के लिए तुरन्त पर्याप्त बजट जारी कराया जाए। बजट के अभाव में राज्य के हजारों शिक्षक जून माह के वेतन को तरस रहे हैं।

हैड कांस्टेबल ने परिवारी के घर जाकर रिश्त ली

नवलगढ़, (निस)। सौकर एसीबी टीम ने शनिवार को झुंझुं के डुमरा गांव में कार्रवाई करते हुए मुकुंदगढ़ थाने के हैड कांस्टेबल सदीप कुमार जाट को 10 हजार रुपये की रिश्त लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया है।

मुकुंदगढ़ थाने में दर्ज पुराने प्रकरण में परिवारी की मदद के एवज में आरोपी हैड कांस्टेबल सदीप कुमार जाट 28 हजार रुपये की डिमांड कर लगातार परेशान कर रहा था। परिवारी की ओर से सौकर एसीबी को इसकी शिकायत की गई। सौकर एसीबी की टीम द्वारा एसीबी इंस्पेक्टर सुरेश चंद्र से मामले का सत्यापन कराया गया। मामले के सत्यापन के बाद सौकर एसीबी की टीम ने आज जाल बिछाते हुए आरोपी हैड कांस्टेबल सदीप कुमार जाट को डुमरा गांव से 10 हजार



हैड कांस्टेबल सदीप जाट।

की रिश्त लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। सौकर एसीबी के डीएसपी रविंद्र सिंह ने बताया कि आरोपी हैड कांस्टेबल

हैड कांस्टेबल परिवारी से 28 हजार की रिश्त की डिमांड कर रहा था
दर्ज पुराने प्रकरण में परिवारी की मदद करने की एवज में रिश्त मांगी थी

रिश्त की राशि लेने के लिए परिवारी के निवास पर पहुंच गया था, जहां पर एसीबी की टीम पहले से जाल बिछाये हुई थी। जैसे ही हैड कांस्टेबल ने रिश्त की राशि ली टीम ने इशारा पते ही आरोपी हैड कांस्टेबल सदीप कुमार जाट को गिरफ्तार कर लिया।

महिला ने की आत्महत्या

निवाई, (निस)। गांव बाढ़ कुरावदा में शुक्रवार की देर शाम एक विवाहिता ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। दत्तवास थानाधिकारी हेमंत जनागल ने बताया कि महिला की आत्महत्या की सूचना पर पुलिस जाबो के साथ मौके पर पहुंचकर टोक से एमआईयू टीम को बुलवाकर मौके से साक्ष्य जुटाए।

उन्होंने बताया कि पुलिस ने शव को राजकीय सामुदायिक

मृतका के पिता ने मजिस्ट्रेट से जांच करवाने की मांग की

चिकित्सालय की मोर्चरी में रखवाया। उन्होंने बताया कि मृतका के पिता कोर्टाचारम गुर्जर ने अपनी बेटी की मौत पर असंतोष जताते हुए मजिस्ट्रेट से

जांच करवाने की मांग की है। थानाधिकारी ने बताया कि सैफु गुर्जर (23) पत्नी रामकिशोर गुर्जर निवासी बाढ़ कुरावदा में शुक्रवार की देर शाम को अपने कमरे में फांसी लगाकर जीवनलौला समाप्त कर ली। पुलिस ने शनिवार को मेडिकल बोर्ड से शव का पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों के सुपुर्द कर दिया। उक्त प्रकरण में मृग दर्ज कर में मजिस्ट्रेट जांच की जाएगी।

विधि रचनाकार के पदों के लिए भर्ती परीक्षा आज

अजमेर, (कास)। राजस्थान लोक सेवा आयोग की ओर से विधि रचनाकार (विधि एवं विधिक कार्य विभाग) प्रतियोगी परीक्षा-2024 का आयोजन रविवार को दो पारियों में अजमेर व जयपुर जिला मुख्यालय पर होगी। 9 पदों के लिए 13 हजार 64 अभ्यर्थियों ने आवेदन किया है। आयोग सचिव राम निवास मेहता ने बताया कि जिला मुख्यालयों अजमेर व जयपुर पर विधि रचनाकार (विधि एवं विधिक कार्य विभाग) प्रतियोगी परीक्षा-2024 रविवार को दो पारियों में प्रातः 9 से दोपहर 12 बजे तथा दोपहर 2:30 से शाम 5:30 बजे तक आयोजित होगी, परीक्षा के लिए 13 हजार 64 अभ्यर्थी रजिस्टर्ड हुए हैं। उन्होंने बताया कि प्रवेश-पत्र आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध एडमिट कार्ड लिंक के माध्यम से आवेदन-पत्र क्रमांक व जन्म दिनांक प्रविष्ट कर डाउनलोड कर सकते हैं। परीक्षा केन्द्र पर किसी भी परीक्षार्थी को परीक्षा प्रारंभ होने के 60 मिनट पूर्व तक ही प्रवेश दिया जाएगा। अभ्यर्थियों को पहचान के लिए परीक्षा केंद्र पर मूल आधार कार्ड रंगीन फ्रिंट के उपस्थित होना होगा।

ट्रैक्टर-ट्रॉली एवं स्लीपर कोच बस में भिड़ंत, 42 यात्री बाल-बाल बचे

हादसे में ट्रैक्टर का चालक घायल, बस में सवार आधा दर्जन यात्रियों के मामूली चोटें आईं

हलैन/भरतपुर, (निस)। जयपुर नेशनल हाइवे-21 पर आए दिन आवारा जानवरों के कारण सड़क हादसे हो रहे हैं और हादसे पर विराम नहीं लग रहा है। शनिवार को तड़के में आवारा जानवरों के झुण्ड के बचाव के प्रयास में ट्रैक्टर-ट्रॉली एवं स्लीपर कोच बस की भिड़ंत हो गई। जिस हादसे में ट्रैक्टर का चालक घायल हो गया और बस में सवार आधा दर्जन यात्रियों के मामूली चोटें आईं, जबकि बस चालक-परिचालक सहित 42 यात्री बाल-बाल बच गए।

जानकारी के अनुसार हादसे में ट्रैक्टर के कई टुकड़े हो गए और बस भी क्षतिग्रस्त हो गई। सूचना पर भी टोल वसूल कम्पनी की सुरक्षा टीम, एम्बुलेंस एवं मेडिकल टीम नहीं आईं, जिससे लोगों ने नाराजगी प्रकट की और जयपुर नेशनल हाइवे फोरलेन पर आवारा जानवरों की रोकथाम तथा हादसे पर समय से एम्बुलेंस, मेडिकल टीम एवं



ट्रैक्टर-ट्रॉली एवं स्लीपर कोच बस की भिड़ंत में ट्रैक्टर के कई टुकड़े हो गए।

सुरक्षा टीम पहुंचने की मांग की। थाना प्रभारी बृजेश शर्मा ने बताया कि जयपुर नेशनल हाइवे के कस्बा हलैन

बस स्टैंड के पास आवारा जानवरों के कारण सड़क हादसा हो गया। हादसे में भरतपुर से जयपुर की ओर जा रहे

ट्रैक्टर-ट्रॉली एवं स्लीपर कोच बस टकरा गए। सूचना प्राप्त होते ही एएसआई रामू सिंह मय जाप्ता के घटना स्थल पहुंचे

आवारा जानवरों के झुण्ड को बचाने के प्रयास में हादसा हुआ

और हादसे में घायल हुए ट्रैक्टर चालक डीग जिले के कस्बा कुम्हरे निवासी दान सिंह जोगी पुत्र रामा जोगी को कस्बा हलैन के राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर भर्ती कराया, जहां चिकित्सकों ने चालक दान सिंह जोगी की उपचार के बाद छुट्टी कर दी, जबकि स्लीपर कोच बस में सवार करीब आधा दर्जन यात्री के मामूली चोटें आईं तथा बस में सवार चालक व परिचालक सहित अन्य यात्री बाल-बाल बच गए। पुलिस ने दोनों वाहनों को कब्जे ले लिया, लेकिन ट्रैक्टर चालक दान सिंह जोगी तथा बस के चालक अचल सिंह ने हादसे की रिपोर्ट दर्ज कराने के इंकार कर दिया। हादसे में ट्रैक्टर के कई टुकड़े हो गए।

रेल यातायात प्रभावित

अजमेर, (कास)। उत्तर-पूर्व रेलवे के इज्जतनगर मंडल पर खटीमा बनबसा, शाही पीलीभीत, शाहगढ़ माला व भोपलपुर पीलीभीत रेलखंडों के मध्य भारी बारिश के कारण रेल यातायात प्रभावित हुआ है। उत्तर-पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी के अनुसार

उपरोक्त कारण के चलते उत्तर-पश्चिम रेलवे पर संचालित कई रेलसेवाएं रद्द रहेंगी, जिनमें गाड़ी संख्या 05097 टनकपुर-दौरा रेलसेवा 15 व 17 जुलाई को रद्द रहेगी। इसी प्रकार गाड़ी संख्या 05098 दौरा-टनकपुर रेलसेवा 13, 16 व 18 जुलाई को रद्द रहेगी।

कार्यालय श्री सांवितीय मंदिर मण्डल मण्डल, जिला-चित्तौड़गढ़ (राज.)

क्रमांक/लेखा/श्रीसंसं/2024-25/1217 दिनांक- 11.07.2024

-- ई-निविदा सूचना संख्या- 07/2024-25 --

श्री सांवितीय मंदिर मण्डल, मण्डलिया द्वारा निम्नलिखित कार्य हेतु उपयुक्त विभाग व श्रेणी एवं निविदा की प्रकृति के अनुरूप पंक्ति व अनुभव संवेदको से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्वैरमेंट प्रक्रिया के माध्यम से ऑनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा प्रपत्र व सम्बन्धित विवरण व अन्य शर्तें इन्टरनेट वेबसाइट www.eproc.rajasthan.gov.in तथा ppp.raijail.in पर उपलब्ध है। निविदा प्रपत्र ऑनलाईन www.eproc.rajasthan.gov.in पर दिनांक- 13.07.2024 को प्रातः 09:00 बजे से उपलब्ध होकर दिनांक 01.08.2024 सायं 06:00 बजे तक ऑनलाईन जमा किये जा सकते हैं। निविदाओं का निवृत्त शुल्क, धरोहर राशि व प्रोसेसिंग फीस श्री सांवितीय मंदिर मण्डल के बैंक ऑफ बड़ौदा, शाखा-मण्डलिया के खाता क्रमांक 52430100000001 IFSC-BARB08MANDPHMRTGS/NEFT/IMPS के माध्यम से जमा करवानी होगी। ऑनलाईन प्राप्त निविदाओं की तकनीकी बिड दिनांक- 02.08.2024 को दोपहर 12:00 बजे ऑनलाईन खोली जावेगी।

क्र.	कार्य का विवरण	UBN
1.	Construction of Road From Tulsji Plaza To Bypass Road	SMM2425WSOB00049
2.	Brass Railing and Gate in Corridor of Shri Sanwalya Ji Mandir At Mandfiya	SMM2425WSOB00050

मुख्य कार्यपालक अधिकारी, श्री सांवितीय जी मंदिर मण्डल

चयन के लिए ट्रायल का आयोजन किया

करौली (नि.स.)। जिला क्रिकेट संघ द्वारा राजस्थान में आयोजित होने वाली राज्य स्तरीय कॉल्विन शील्ड क्रिकेट प्रतियोगिता के लिए अंडर-19 खिलाड़ियों के चयन के लिए ट्रायल आयोजित किया गया।

खेड़ा गांव स्थित सौरभ एजुकेशन कैंपस में आयोजित ट्रायल में जिले के 36 प्रतिभाशाली क्रिकेट खिलाड़ियों ने भाग लिया।

ट्रायल के दौरान खिलाड़ियों से बैटिंग, बॉलिंग, फील्डिंग, कैच सहित कई तरह से प्रतिभा को जांच कीजला क्रिकेट संघ करौली उपाध्यक्ष अनिल शर्मा ने बताया कि हिंडौन के खेडा गांव स्थित सौरभ एजुकेशन कैंपस में कॉल्विन शील्ड प्रतियोगिता के लिए ट्रायल का आयोजन किया गया।

ट्रायल में करौली जिले से 36 क्रिकेट खिलाड़ियों ने भाग लिया। ट्रायल के दौरान उन्होंने खिलाड़ियों से खेल को तकनीक के साथ ही शारीरिक फिटनेस का ध्यान रखने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि सफलता के लिए खिलाड़ियों को नियमित अभ्यास करना आवश्यक है।

उन्होंने बताया कि कॉल्विन शील्ड का कार्यक्रम तय होनेके बाद जल्द ही चयनित 16 सदस्यीय जिले की टीम कि घोषणा की जाएगी। चयनित टीम कॉल्विन शील्डप्रतियोगिता में जिले का प्रतिनिधित्व करेगी।

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के छात्रावासों का निरीक्षण कर दिशा निर्देश दिए

भरतपुर (नि.स.)। शासन सचिव सहकारिता एवं जिला प्रभारी सचिव सुचि त्वागी ने शनिवार को जिले का दौरा कर आंगनवाडी केन्द्रों एवं सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के छात्रावासों का आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का

■ नियमित रूप से पोषाहार सप्लाई होने के साथ भंडारण के लिए किये गये सुरक्षात्मक उपायों को देखा तथा मानसून के सीजन में सुरक्षित रखरखाव करने के निर्देश दिये।

जायजा लिया। जिला प्रभारी सचिव सेवर पंचायत समिति के ग्राम श्यौराना पहुंचे जहां आंगनवाडी केन्द्र का निरीक्षण कर पोषाहार एवं बच्चों को खेल-खेल में शिक्षा के लिए किये जा रहे प्रबन्धों की जानकारी ली। उन्होंने नियमित रूप से पोषाहार सप्लाई होने के साथ भंडारण के लिए किये गये सुरक्षात्मक उपायों को देखा तथा मानसून के सीजन में सुरक्षित रखरखाव करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि पोषाहार सप्लाई के लिए सरका



आंगनवाडी केन्द्रों एवं सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के छात्रावासों का आकस्मिक निरीक्षण किया।

द्वारा निर्धारित तिथियों को प्रत्येक केन्द्र पर निर्धारित मात्रा एवं गुणवत्ता के साथ पहुंच सुनिश्चित की जाये। उन्होंने पोषाहार पंजीका का निरीक्षण कर प्रतिमाह

आवश्यकता एवं उपलब्धता के अनुसार किये जा रहे वितरण के संबंध में निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि दलिया, उपमा, मुरमुरे आदि की गुणवत्ता को जांच कर

पोषाहार के बारे में बच्चों का जानकारी भी दी। जिससे मन लगाकर खा सके। जिला प्रभारी सचिव ने आंगनवाडी केन्द्र के माध्यम से नियमित लाभान्वित हो रहे

बच्चों, गर्भवती एवं धात्री महिलाओं की जानकारी लेकर राज्य सरकार की मंशा के अनुरूप लाभान्वित करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि बच्चों को स्कूल पूर्व शिक्षा खेल-खेल के माध्यम से दी जाये जिससे उन्हें प्रारंभिक जानकारी मिल सके। उन्होंने सभी गर्भवती महिलाओं एवं धात्री माताओं को गुणवत्तयुक्त भोजन की उपयोगिता बताने एवं टीकाकरण के लिए जागरूक करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा आंगनवाडी केन्द्रों पर उपलब्ध कराई जा रही सामग्री का पात्रजनों को नियमित वितरण किया जाये। निरीक्षण के समय पाया गया कि केन्द्र पर 7 माह से 3 वर्ष के 41 एवं 3 से 6 आयुवर्ग के 29 बच्चे लाभान्वित किये जा रहे हैं। गर्भवती 12 तथा धात्री 9 महिलाओं को लाभान्वित किया जा रहा है। जून माह तक का पोषाहार सामग्री प्राप्त हो चुकी है तथा सुरक्षित रखरखाव किया गया है। केन्द्र पर आंगनवाडी कार्यकर्ता मुकेश जादौन, सहायिका राधा एवं सहायिनी रामलता उपस्थित पाई गई। जिला प्रभारी सचिव ने लोहाबद्ध किले में संचालित सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के बालिका छात्रावास का निरीक्षण किया जहां भोजन की गुणवत्ता, बालिकाओं को राज्य सरकार द्वारा की जा रही सुविधाओं एवं आवास व्यवस्था का जायजा लिया।

प्रथम पुण्यतिथि पर 151 पौधे रोपे

करौली (नि.स.)। महात्मा ज्योतिबा फूले विकास संस्थान करौली के तत्वाधान में माली समाज के द्वारा डांग क्षेत्र में स्थित छात्रावास परिसर में हरियाला राजस्थान की थीम के तहत डांग विकास बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष डॉ० सत्यनारायण सिंह की प्रथम पुण्यतिथि के उपलक्ष में 151 पौधे लगाकर पर्यावरण का संदेश दिया गया। राजस्थान सरकार द्वारा सरकारी विद्यालयों एवं संस्थाओं, कार्यालयों में हरियाला राजस्थान की थीम पर पौधारोपण कर पर्यावरण को सुरक्षित रखने का संदेश दिलाने का काम कर रहे हैं। जिसको लेकर शनिवार को महात्मा ज्योतिबा फूले विकास संस्थान परिसर में माली समाज के विभिन्न संगठन महात्मा ज्योतिबा फूले विकास संस्थान, गौवर्धन नवमंडल करौली के द्वारा पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुए

151 पौधे संस्थान परिसर में लगाए गए। इस दौरान मानव श्रृंखला बनाकर एक साथ महात्मा फूले सर्किल गार्डन में विभिन्न प्रकार की किस्म के फल व फूलों एवं छायादार पौधों को लगाकर संरक्षण की जिम्मेदारी ली। संस्थान अध्यक्ष प्रेम सिंह माली ने बताया कि पर्यावरण को संरक्षण व सुरक्षित रखने के लिए राजस्थान सरकार की थीम हरियाला राजस्थान के तहत संस्थान परिसर में डांग क्षेत्रीय विकास बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष डॉक्टर सत्यनारायण सिंह की पहली पुण्यतिथि के उपलक्ष में बोटल, गाम, आम, जामुन, नींबू, केनेर, चान्दीनी, सहजन आदि किस्म के पौधे रोपे गए। यह संस्थान पर्यारीली डांग क्षेत्र की जमीन पर स्थित है जहां पर पौधे लगाकर आमजन को संदेश दिया है कि पर्यारीली और डांग क्षेत्र की जमीन में भी पौधे लगा कर पर्यावरण को शुद्ध रखा जा सकता है।

नई पेंशन स्कीम रह करवाना ही मजदूर संघ का एकमात्र लक्ष्य

गंगापूर सिटी। बेस्ट सेंटर रेलवे मजदूर संघ के मंडल परिषद एवं सीईसी की बैठक में भाग लेने के लिए नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडियन रेलवे मेंस के महामंत्री डॉ एम राघवैया ने कोटा प्रवास के दौरान कहा कि साधारण आंगनवाडी केन्द्रों पर चलाए गए एनपीएस के अंदर बहुत कुछ हासिल किया है और बहुत कुछ हासिल करना बाकी है। हमने गत वर्ष दिल्ली के रामलीला मैदान के अंदर एकजुट होकर सरकार को बताया हमने विभिन्न मीटिंग्स के अंदर रेलवे बोर्ड के साथ



रेलवे मेंस के महामंत्री डॉ एम राघवैया का स्वागत करते रेल कर्मचारी।

जायलांग करके भारत सरकार को चेताया कि एनपीएस खत्म करके ओ पी एस लाना जरूरी है। आगामी सप्ताह के अंदर आंदोलन को और तेज किया जाएगा। भारत सरकार ने कमेटी गठित की है, कमेटी की रिपोर्ट के आधार पर

सरकार नई पेंशन स्कीम के बारे में निर्णय लेने वाली है। हमारी सरकार को चेतावनी है कि एनपीएस खत्म करके ओ पी एस को लागू नहीं किया तो रेल का चक्का जाम किया जाएगा। विभिन्न मांगों को लेकर हमारी लड़ाई जारी

रहेगी जिसमें एनपीएस का मुद्दा प्राथमिकता में रहेगा। रेल मजदूरों के हितों एवं अधिकारों के लिए नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडियन रेलवे मेंस ने संदेश आगे रहकर संघर्ष करने का कार्य किया है।

लककुश वाटिका हुई तैयार, शीघ्र होगा उद्घाटन

करौली (नि.स.)। करौली में ईको टूरिज्म के तहत लवकुश वाटिका विकसित की गई है। इस लवकुश वाटिका के जरिए आमजन प्रकृति से रबरू हो सकेगा। साथ ही लोगों को जिला मुख्यालय पर घूमने-फिरने और बच्चों को मनोरंजन के साधन उपलब्ध होगा।

वन विभाग की ओर से जिला मुख्यालय के मंडरावल रोड पर रणगमा तालाब के पास लवकुश वाटिका तैयार की गई है। जिसमें करीब सौ कार्य पूरे हो चुके हैं। जल्द ही लवकुश वाटिका का उद्घाटन होने की उम्मीद है। राज्य सरकार की ओर से वर्ष 2022-23 मुख्यमंत्री बजट घोषणा में प्रदेश में ईको टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए प्रत्येक जिले में ईको टूरिज्म लवकुश वाटिका विकसित करने की घोषणा की थी।

वाटिका के लिए करीब 2 करोड़ रुपए स्वीकृत हुए थे। जिसमें पहले फेज में 90 लाख रुपए और द्वितीय फेज में 40 लाख रुपए का काम कराया जा चुका है। घोषणा के तहत करौली में रणगमा तालाब के पास लवकुश वाटिका विकसित की गई है। वन विभाग की करीब 9 हेक्टेयर भूमि में वाटिका तैयार की गई है। विभाग का मानना है कि लवकुश वाटिका के विकसित होने से न केवल वन और वृक्षों के संरक्षण के लिए जनचेतना आणगी बल्कि लोगों को प्रकृति से रबरू होने का मौका मिलेगा। इसके साथ ही करौली में एक नया पर्यटन स्थल भी विकसित हुआ है। उपवन संरक्षक सुमित बंसल ने बताया कि लवकुश वाटिका में 6 फीट ऊंचाई की करीब 800 मीटर की चौ

चारदीवारी का निर्माण कराया गया है। वहीं रास्तों की मरम्मत के साथ प्रकृति पथ बनाया गया है। इसमें तीन प्लेटफार्म बनाए गए हैं। जिनमें दो बड़े और एक छोटा प्लेटफार्म है। इन प्लेटफार्म पर बैठकर लोग योगा कर सकेंगे। साथ ही सेल्फी पॉइंट भी बनाए गए हैं। इसके साथ ही 110 रनिंग मीटर में ट्रैक का निर्माण भी कराया गया है। करीब तीन किलोमीटर क्षेत्र में अलग-अलग एडवेंचर ट्रेल बनवाए गए हैं। इनमें एकप्रेशर ट्रैक, ईको ट्रायल ट्रैक का निर्माण हुआ है। ट्रैक के दोनों ओर 500 मीटर में कर्व का निर्माण कराया गया है। उन्होंने बताया कि बारिश के दौरान मिट्टी कटाव को रोकने के लिए एक एमटी का निर्माण कराने के साथ तीन लूट स्टोन चैक डैम्प बनाए गए हैं। जो

मिट्टी का कटाव रोकने का कार्य करेंगे। जिस स्थान पर अधिक कटाव की संभावना रहती है। वहां पत्थरों से खरंजा भी कराया है। साथ ही ढलान क्षेत्र में सीडीनुमा स्ट्रेज का निर्माण हुआ है। वहीं वाटिका में दो तलाइयों का निर्माण कराने के साथ बच्चों के मनोरंजन के लिए झूलो लगाए गए हैं। इनके अलावा वॉलीबॉल ग्राउंड भी तैयार किया है। लवकुश वाटिका को हरा-भरा बनाने के लिए वन विभाग की ओर से 11 हजार से अधिक पौधे भी लगाए गए हैं। जिनमें विभिन्न किस्मों के पौधे शामिल हैं। छायादार, फलदार पौधों के अलावा औषधीय पौधे भी वाटिका में रोपे गए हैं। पर्यटकों को बैठने के लिए बैंच लगाई गई है और पीने के लिए पानी के प्रबंध भी किए जाएंगे।

जिला प्रभारी सचिव ने ली बैठक

भरतपुर (नि.स.)। सहकारिता सचिव एवं जिला प्रभारी सचिव सुचि त्वागी ने शनिवार को कलकट्टे में अधिकारियों की बैठक लेकर प्रदेश की बजट घोषणाओं की क्रियान्विति के संबंध में जिला स्तर पर की गई तैयारियों को समीक्षा की। जिला प्रभारी सचिव ने कहा कि सभी विभाग बजट घोषणाओं को समय पर पूरा करने के लिए अभी से कार्ययोजना बनाकर जिनमें भूमि की आवश्यकता है अथवा दो विभागों के समन्वय की जरूरत है उन्हें त्वरित रूप से पूरा कराये। उन्होंने कहा कि जिला स्तर पर सभी विभाग प्रशासनिक स्वीकृति, टैंडर प्रक्रिया, भूमि आवंटन आदि कार्यों को समय रहते पूरा करें जिससे कार्य समय पर

शुरू किये जा सकें। उन्होंने पर्यटन महत्व, यातायात के सुचारू किये जाने के लिए फ्लाई ऑवर निर्माण, नवीन कार्यालय भवन, कार्यालय क्रमोन्नत आदि की घोषणाओं को संबंध में स्पष्टता से कार्य करने के निर्देश दिये। जिला कलक्टर डॉ अमित यादव ने विभागवार जिले की बजट घोषणाओं के बारे में विस्तार से बताया। इस अवसर पर सचिव यूआईटी ऋषभ मंडल, प्रशिखु आईएस राहुल श्रीवास्तव, अतिरिक्त कलक्टर प्रशासन नीरज कुमार मीना, अतिरिक्त कलक्टर शहर श्वेता यादव, अधीक्षण अभियंता जलदाय मनोहरसिंह सहित संबन्धित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

नेटथियेट के 4 वर्ष पूर्ण होने का जश्न मनाया

भरतपुर (नि.स.)। नेटथियेट के 4 वर्ष पूर्ण हो चुके हैं, अब तक इस मंच पर 205 सजीव कार्यक्रमों की प्रस्तुति में लगभग 800 से अधिक कलाकारों ने भाग लेकर नेटथियेट मंच का गौरव बढ़ाया। इस अवसर पर कार्यक्रम का संचालन करते हुए अनिल मारवाडी ने बताया की पांच वर्ष पूर्ण होने पर पांच सदस्यीय जुरी द्वारा चयनित इस मंच पर प्रस्तुति दे चुके कलाकार को नेटथियेट व्युअर्स च्वाइस अवार्ड-2025 से सम्मानित किया जायेगा। नेट थिएटर के राजेंद्र शर्मा राजू ने बताया कि सुप्रसिद्ध वायलिन वादक गुलजार हुसैन के निर्देशन में 6 उभरते युवा कलाकारों ने वायलिन की मधुर प्रस्तुति से घनघोर घटाओं से सतरंगी बारिश के बरसने से माहौल हुआ खुशनुमा।

इस अवसर पर नेट थिएटर टीम एवं कलाकारों ने केक काटकर बड़े उत्साह और उत्फाल के साथ 4 वर्ष पूर्ण होने का जश्न मनाया। वायलिन के इन युवा साधकों ने वर्षा ऋतु में राग देस की 9 मात्रा से बंदिश बजाई जिसमे कोयल की कूक मोर की आवाज जैसा अहसास हुआ। इसके बाद तीन ताल द्रुत गति में ताने, तिहाई, झाला और जबला-वायलिन को झुलंबंदी ने दर्शकों का मन मोहा। इनके साथ तबले पर जेयान हुसैन ने असरदार संगत की। कार्यक्रम में कथक गुरु श्वेता गंती की शिष्या रश्मिता शेखावत ने नृत्य श्लोक 'यो नृत्यति प्रहेर आत्मा से अपने नृत्य को शुरुआत की।

एक दिवसीय राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन

करौली (नि.स.)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर के निर्देशानुसार एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष एवं जिला एवं सेशन न्यायाधीश, करौली माधवी दिनकर के निर्देशन में शनिवार को करौली जिले के समस्त न्यायिक न्यायालयों, समस्त राजस्व न्यायालयों, जिला उपभोक्ता प्रतिरोध आयोग एवं व्रम विभाग

■ लोक अदालत का आयोजन ऑनलाईन के साथ-साथ ऑनलाईन माध्यम से किया गया

राष्ट्रीय लोक अदालत में 21,232 प्रकरणों का निस्तारण किया

करौली में सभी प्रकृति के लंबित व प्री-लिटिगेशन विवादों से संबंधित एक दिवसीय राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन ऑफलाइन के साथ-साथ ऑनलाईन माध्यम से किया गया। पारिवारिक न्यायालय के



करौली में लोक अदालत के दौरान प्रकरणों का निस्तारण करते न्यायिक मजिस्ट्रेट

न्यायाधीश प्रहलाद राय शर्मा ने मां सरस्वती के चित्रपट पर दीप प्रज्वलित कर राष्ट्रीय लोक अदालत का शुभारंभ किया गया। करौली मुख्यालय पर बैंच संख्या 1 के अध्यक्ष प्रहलाद राय शर्मा न्यायाधीश पारिवारिक न्यायालय करौली, बैंच संख्या 2 के अध्यक्ष देवेन्द्र कुमार अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट करौली, बैंच संख्या 3 के अध्यक्ष देवकरण गुर्जर करौली जिले में न्यायालयों में लंबित प्रकरणों में से 6,526 प्रकरण रखे गए जिनमें से 3,107 प्रकरणों का

विधिक सेवा प्राधिकरण करौली कि बैंचों का गठन किया गया। बैंच संख्या 1 व 2 में एक-एक अधिवक्ता सदस्य क्रमशः प्रदीप कुमार जैन व नितिन शर्मा रहे एवं बैंच संख्या 3 में सदस्य सुरेंद्र चतुर्वेदी सदस्य जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिरोध आयोग तथा बैंच संख्या 4 में सदस्य रामावतार शर्मा तहसीलदार करौली सदस्य करौली जिले में न्यायालयों में लंबित प्रकरणों में से 6,526 प्रकरण रखे गए जिनमें से 3,107 प्रकरणों का

निस्तारण किया जाकर राशि 6,80,05,495/- रुपये का अवार्ड पारित किया गया तथा बैंक एवं वित्तीय संस्थाओं के प्री-लिटिगेशन के 22,182 प्रकरण रखे गए जिनमें से 18,125 प्रकरणों का निस्तारण किया जाकर 2,76,99,644/- रुपये का अवार्ड पारित किया गया। इस प्रकार कुल 28,708 प्रकरण रखे गए, जिनमें से 21,232 प्रकरणों का निस्तारण किया जाकर राशि 9,57,05,139/- रुपये का अवार्ड पारित किया गया।

सार-समाचार

वरिष्ठ पेंशनर्स ने पौधारोपण किया



सतीश गुप्ता के संरक्षण में वरिष्ठ पेंशनर्स ने सामूहिक पौधारोपण किया।

भरतपुर (नि.स.)। जिला अग्रवाल पेंशनर्स सेवा समिति ने स्वास्थ्य मन्दिर नवनिर्मित वृद्ध आश्रम नगला जोधसिंह में "एक पेड भावी संतति के नाम" की अवधारणा पर डॉ अशोक अग्रवाल की अध्यक्षता तथा ई एसएन अग्रवाल, लक्ष्मीनारायण गुप्ता व सतीश चन्द गुप्ता के संरक्षण में वरिष्ठ पेंशनर्स ने सामूहिक पौधारोपण किया। इस अवसर पर ई एसएन अग्रवाल ने कहा कि वृक्ष न केवल जीवन का आधार है बल्कि भविष्य के जीवन की सुरक्षा और धरती का श्रंगार भी है। अपनी भविष्य की संतति को ग्लोबल वार्मिंग जैसी सम्भावित आपदाओं से बचाने के लिए सामूहिक पौधारोपण कर जलवायु संरक्षण से भावी जीवन को बचाने की आज महती आवश्यकता है अतः वरिष्ठ जनों का यह प्रयास युवाओं के लिए एक प्रेरणा है। महामंत्री सतीश कुमार गुप्ता ने बताया कि आश्रम में समिति के उपस्थित सभी अग्रवाल पेंशनर्स ने सप्ताहिक एक पेड लगाकर अपनी युवा पीढ़ी को पेड़ों के महत्व का संदेश दिया तथा माह जुलाई के सदस्यों के जन्म दिन का जन्म उत्सव भी सपत्निक मनाया। स्वास्थ्य मन्दिर के योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ वीरेंद्र अग्रवाल ने वरिष्ठजनों को स्वस्थ्य जीवन के लिए विपासना ध्यान, योग आसन व अन्य मेडिटेसन से प्रशिक्षित किया। कार्यक्रम में डॉ अशोक बंसल, दीनदयाल गुप्ता, सीएम गुप्ता, महेश्वर भूषण गुप्ता, शंकर लाल गुप्ता, सत्य प्रकाश बंसल, शिव नाथ गोयल, सत्य चन्द्र बंसल, ओम प्रकाश गुप्ता नमक कटरा, वेद प्रकाश सिंघल, रिशव चन्द मिश्र, निरजन प्रसाद अग्रवाल, रामअवतार गुप्ता, राजेंद्र गुप्ता, टीका राम अग्रवाल, शिवनाथ गोयल, रयाम बिहारी अग्रवाल, मुकेश गुप्ता, सतीश चन्द अग्रवाल, वेद प्रकाश सिंघल जवाहर नगर, दिनेश चन्द बंसल, विष्णु भगवान गार्ग, रविन्द्र कुमार गुप्ता आदि उपस्थित थे।

स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

करौली (नि.स.)। विद्यालय प्रबंधन एवं विकास समिति के सचिव राजेंद्र दीवान ने बताया कि शिविर में आयुर्वेद विभाग करौली के राजकीय योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा अनुसंधान केन्द्र के योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा अधिकारी डॉ० विशाल मधुरिया तथा उपाध्यक्ष योग प्रशिक्षक सियाराम जाटव ने विद्यार्थियों को शारीरिक एवं मानसिक रूप से स्वस्थ्य रहने के गुर सिखाए तथा योगाभ्यास कराया डॉ० विशाल मधुरिया ने स्वस्थ्य जीवन शैली के चार स्तरों आहार विहार आचार और विचार की सरल शब्दों में व्याख्या करते हुए जीवन में इनके संतुलन बनाए रखने पर बल दिया। उन्होंने स्वस्थ्य रहने के लिए ऊषा पान तथा योग को भी दिनचर्या में आवश्यक रूप से अपनाने की सलाह दी। शिविर में योग प्रशिक्षक सियाराम जाटव ने योग का महत्व बताते हुए कहा कि योग हमारे शरीर को स्वास्थ्य से जोड़ता है तथा मन पर नियन्त्रण, एकाग्रता और याददाश्त की क्षमता बढ़ाने में सहायक है। योग प्रशिक्षक ने वर्षा ऋतु के पशु-अभ्युक्त का वर्णन करते हुए रसोई घर में उपलब्ध वस्तुओं से स्वस्थ्य रहने के नुस्खे बतलाए तथा सभी को भ्रुस्तिका अनुलोम किलोम ग्रांमरी आदि प्राणायाम व सुरुर्रित क्रिया का अभ्यास करवाया। इस अवसर पर सभी को उज्ज्वल भविष्य व उत्तम स्वास्थ्य के लिए ट्राईका, तन्बाकू धूम्रपान का कभी भी सेवन नहीं करने का संकल्प दिलाया गया। पंचायत शिक्षा प्रसार अधिकारी एवं प्रधानाचार्य धनश्याम जाटव ने सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया तथा शिविर में बताई बातों को जीवन में अपनाने पर जोर दिया। शिविर की शुरुआत में सभी को योग प्रार्थना मंत्र का उच्चारण कराया गया तथा शान्ति पाठ के साथ शिविर का समापन किया गया। संचालन राजेंद्र दीवान तथा मालचंद ओझा ने किया। शिविर में 250 छात्र छात्रा तथा राजेंद्र गार्ग, केदार शर्मा, रंगीलाल, मनोज कुमार गंगा सहवाण, नारायण सिंह, अल्पना शर्मा, राजकुमार, मनीष, हुकमचंद माली सहित समस्त शिक्षक उपस्थित रहे।

रजिस्ट्रेशन की अंतिम तिथि कल

भरतपुर (नि.स.)। जिला खण्डेलवाल वैश्य समाज भरतपुर-डोंग की परिचय सम्मेलन समिति की बैठक खण्डेलवाल धर्मशाला खिरनीघाट भरतपुर पर जिलाध्यक्ष सुरेश माडा की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। जिसमें परिचय सम्मेलन समन्वयक नैमचन्द खण्डेलवाल ने कहा कि विवाह योग्य युवक-युवती परिचय सम्मेलन रजिस्ट्रेशन की अंतिम तिथि 15 जुलाई 2024 रविवार है। स्मारिका संयोजक कुमुद रावत ने कहा कि इसके पश्चात् रजिस्ट्रेशन कराने वाले युवक-युवतियों के नाम परिचय पुस्तिका में नहीं छप सकेंगे। कार्यक्रम संयोजक नीतू पाटोदिया ने कहा कि जिनके रजिस्ट्रेशन नहीं होंगे वे बंधु ऑडिटरियम में प्रवेश नहीं पा सकेंगे। बैठक में पूर्व जिलाध्यक्ष अनिल लोहिया, ओमप्रकाश खण्डेलवाल, जिला महामंत्री सदीप गांधी आदि ने तैयारी पर विचार रखा।

प्रभारी सचिव ने ली बजट घोषणा की समीक्षा बैठक

गंगापूर सिटी । एचसीएम रिपा के अतिरिक्त महा निदेशक एवं गंगापूर सिटी के प्रभारी सचिव महेश्वर सोनी की अध्यक्षता में शनिवार को पंचायत समिति के सभागार में बजट घोषणा 2024-25 के समयबद्ध क्रियायन्त्रण को सुनिश्चित करने, मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाभियान की वस्तुस्थिति एवं आशान्वित ब्लॉक कार्यक्रम की प्रगति की समीक्षा की गई। प्रभारी सचिव ने बताया कि समीक्षा बैठक का मुख्य विषय राज्य सरकार द्वारा प्रस्तुत किए गए नवीनतम बजट में जिले के लिए की गई विशिष्ट घोषणाओं की सफल एवं समयबद्ध क्रियान्विति सुनिश्चित करने हेतु तुरन्त प्रभाव से तैयारी करते हुए सभी को जागरूक करना है। जिससे इनको आसानी से चरणबद्ध रूप से निर्धारित समय में जमीनी स्तर पर पूर्ण किया जा सके। जिले के लिए की गई विशिष्ट घोषणाओं में मुख्यतः टोडाभीम औषधालय अथवा चिकित्सालयों को चरणबद्ध रूप से जिला आयुष चिकित्सालयों में कमोन्नत करना है। उन्होंने बताया कि चम्बल नदी आधारित

■ चम्बल नदी आधारित वृहद पेयजल परियोजना के तहत गंगापूर के लगभग 500 ग्राम लाभान्वित होंगे

वृहद पेयजल परियोजना के तहत लगभग 500 ग्राम और 5 कस्बे इसमें लाभान्वित होंगे, बाकी पड़ोसी जिलों के क्षेत्र भी सम्मिलित हैं। यह संयुक्त रूप से कुल 2 हजार 9 सौ करोड़ रुपये की परियोजना है। इस परियोजना के सम्बंध में प्रभारी सचिव ने समयबद्ध सफल क्रियान्विति सुनिश्चित करने के लिए समय सीमा का चरणबद्ध रूप से निर्धारण करने हेतु जन स्वास्थ्य अभियानिकी के अधीक्षण अभियन्ता रामकेश मीना एवं टोडाभीम अधिशासी सहायक के लिए है और जिनमें गंगापूर सिटी की सम्मिलित है। इनके प्रभावी क्रियान्वयन एवं मॉनिटरिंग को लेकर भी विस्तृत चर्चा की गई एवं आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित अधिकारियों को प्रदान किए गए। उन्होंने बताया कि इसके अलावा बैठक में बारिश के मौसम को देखते हुए जिले में संचालित वृक्षारोपण महाभियान की प्रगति की समीक्षा की गई। साथ ही संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि वृक्षारोपण के कार्यों में किसी भी प्रकार की कोताही नहीं बरती जाए और न ही किसी भी प्रकार का विलम्ब होना चाहिए। प्रमोद प्रेमियों, समाजसेवियों, जनप्रतिनिधियों, विद्यार्थियों, आंगनवाडी कार्यकर्ताओं, विभिन्न संस्थाओं जैसे संबन्धित पंचायती राज, आदि के हितधारकों सहित आमजन को इस मुद्दे से जोड़े हुए इस महाभियान को सफल बनाएं। यह खुशी की बात है कि अभी तक पेयजल परियोजना, पूर्व में संचालित आयुर्वेद, होम्योपैथी एवं यूनानी औषधालय अथवा चिकित्सालयों को चरणबद्ध रूप से जिला आयुष चिकित्सालयों में कमोन्नत करना है। उन्होंने बताया कि चम्बल नदी आधारित



स्पेन का पलड़ा निश्चित रूप से फाइनल में भारी होगा क्योंकि जिस तरह से वे खेल रहे हैं, उसे देखकर उनकी टीम पूरी तरह से संतुलित दिख रही है। वे तकनीकी रूप से अच्छा खेल दिखा रहे हैं। - बाईचुंग भूटिया

भारतीय फुटबॉल टीम के पूर्व कप्तान, रविवार को इंग्लैंड के खिलाफ यूरो कप फाइनल में स्पेन के जीतने की संभावना जताते हुए।



आज का खिलाड़ी ▶



तूलिका मान

देश की युवा जुड़ो खिलाड़ी तूलिका मान ने पेरिस में होने जा रहे ओलंपिक गेम्स के लिए सफलतापूर्वक क्वालीफाई कर लिया है। बर्मीघम में 2022 के राष्ट्रमंडल खेलों में मान ने रजत पदक अपने नाम किया था। तूलिका मान शुरूआत से ही जुड़ो की सबसे प्रतिभावान खिलाड़ियों में शामिल रही

क्या आप जानते हैं? ... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गूच के नाम है। गूच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

जायसवाल और कप्तान गिल के अर्द्धशतक की बदैलत भारत ने जीती टी-20 श्रृंखला



हरारे, 13 जुलाई। सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल (नाबाद 93) के ताबड़तोड़ और कप्तान शुभमन गिल (नाबाद 58) के संयमित अर्धशतक तथा दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 156 रन की अटूट साझेदारी से भारत ने शनिवार को यहां चौथे टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले में जिम्बाब्वे को 10 विकेट से रौंदकर पांच मैच की श्रृंखला में

गुकेश और प्रज़ानानंदा 45वें शतरंज ओलंपियाड के लिए भारतीय टीम में

चेन्नई, 13 जुलाई। भारत के स्टार खिलाड़ी डी गुकेश और आर प्रज़ानानंदा हंगरी के बुडापेस्ट में सितंबर में होने वाले आगामी शतरंज ओलंपियाड में भाग लेंगे। नवंबर में विश्व शतरंज चैम्पियनशिप में चीन के मौजूदा विश्व चैम्पियन डिंग लिरेन को चुनौती देने वाले गुकेश के लिए यह टूर्नामेंट 'ड्रेस रिहर्सल' की तरह होगा। गुकेश (18 वर्ष) ने इस साल शानदार प्रदर्शन किया है। वह अप्रैल में टोरंटो में कैडिटेट्स टूर्नामेंट जीतकर विश्व चैम्पियनशिप के फाइनल में पहुंचने वाले सबसे कम उम्र के खिलाड़ी बने थे।



हरिका, वैशाली रमेशाबाबु, दिव्या देशमुख, चंतिका अग्रवाल और तानिया सचदेव मौजूद हैं। ग्रैंडमास्टर कोनेरू हम्पी अज्ञात कारणों से टीम से बाहर हैं जिन्होंने 2022 में कांस्य पदक जीता था। भारत ने पहली बार 2022 में ओलंपियाड के पिछले चरण की मेजबानी की थी जिसमें मेजबान देश ने ओपन और महिला दोनों वर्गों में कांस्य पदक जीता था। यह ओलंपियाड का 45वां चरण होगा। हंगरी पहली बार आधिकारिक रूप से इसकी मेजबानी करेगा।

3-1 से अजेय बढ़त हासिल की। भारत ने इस तरह जिम्बाब्वे पर दूसरी दफा 10 विकेट के अंतर से जीत हासिल की। 2016 में इसी स्थल पर भारत ने मेजबान टीम को 10 विकेट से हराया था। भारत ने टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला करते हुए कामचलाऊ गेंदबाज शिवम दूबे और अभिषेक शर्मा के शानदार प्रदर्शन से जिम्बाब्वे को सात विकेट पर 152 रन पर रोक दिया।

नोवाक व कार्लोस के बीच फाइनल

लंदन, 13 जुलाई। रविवार यानी 14 जुलाई को विम्बलडन चैम्पियनशिप 2024 में पुरुष सिंगल्स के फाइनल खेला जाएगा। इस मुकाबले में सर्बिया के स्टार नोवाक जोकोविच और स्पेन के कार्लोस अल्कारेज आपस में भिड़ेंगे। लंदन में खेले गए दूसरे सेमीफाइनल मुकाबले में दूसरी वरीयता प्राप्त नोवाक ने 25वीं सीड इटली के लॉरेन्डो मुसेट्टी को सीधे सेटों में 6-4, 7-6 (2), 6-4 से हराया। कार्लोस अल्कारेज ने पुरुष सिंगल्स के पहले सेमीफाइनल मुकाबले में रूस के डेनिल मेदवेदेव को 6-7, 6-3, 6-4, 6-4 से हराया था। मेदवेदेव मौजूदा विम्बलडन चैम्पियन हैं। अल्कारेज ने पिछले साल नोवाक जोकोविच को हरकर खिताब जीता था। अब जोकोविच का लक्ष्य सेंटर कोर्ट पर मिली हार का बदला चुकता करने पर होगा।

सेमीफाइनल में युवराज ने की ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों की कुटाई

नई दिल्ली, 13 जुलाई। युवराज सिंह को भारत के महान ऑलराउंडर्स में गिना जाता है। युवराज अपनी तुफानी बल्लेबाजी के लिए भी जाने जाते थे, वहीं एक बार उन्होंने साबित कर दिया कि उनके जैसा बल्लेबाज बन पाना मुश्किल है। भारत ने 2007 में टी20 वर्ल्ड कप और साल 2011 में वनडे वर्ल्ड कप जीता था। इन दोनों ही टूर्नामेंट में युवराज सिंह को योगदान बेहद अहम था। युवराज ने अपने बल्ले से जो पारियां खेलीं थीं उनकी याद आज भी हर किसी के जहन में है। युवराज को संन्यास लिए कई समय हो गया लेकिन उनकी बल्लेबाजी में किसी तरह का कोई बदलाव नहीं आया है। दरअसल, युवराज सिंह इन दिनों वर्ल्ड चैम्पियनशिप ऑफ लीजेंड्स में खेल रहे हैं। युवराज इंडिया चैंपियंस की कप्तानी कर रहे हैं और अपनी



भारतीय जूनियर पुरुष हैंडबॉल टीम में राजस्थान के मोहित, हर्षित मेनारिया व प्रियांशु शर्मा शामिल

जयपुर, 13 जुलाई। अम्मान (जॉर्डन) में 14 से 26 जुलाई तक खेले जाने वाली एशियन जूनियर पुरुष हैंडबॉल चैंपियनशिप के लिए भारतीय टीम में राजस्थान के तीन खिलाड़ियों मोहित, हर्षित मेनारिया व प्रियांशु शर्मा का चयन हुआ है। भारतीय टीम के कोच राजस्थान के जोधपुर के मोहम्मद जाकिर हैं। भारतीय टीम शनिवार को अम्मान पहुंच गयी। राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ के सचिव यश प्रताप सिंह ने बताया कि राजस्थान के श्रीगंगानगर के मोहित सेंटर बैक की पोजीशन पर, उदयपुर के हर्षित मेनारिया लेफ्ट बैक की पोजीशन पर व जयपुर के प्रियांशु शर्मा गोलकीपर की पोजीशन पर खेलते हैं। भारतीय टीम के नई दिल्ली से रवानगी से पूर्व हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के

अध्यक्ष दिग्विजय सिंह चौधाला, कार्यकारी निदेशक डा. आनन्देश्वर पाण्डेय, महासचिव डा. तेजराज सिंह ने भारतीय टीम के चैंपियनशिप में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की कामना की। पूर्व भारतीय क्रिकेटर अंशुमन गायकवाड़ को कैप्स, कपिल देव ने डोनेट की अपनी पेंशन नई दिल्ली, 13 जुलाई। पूर्व भारतीय क्रिकेटर और कोच अंशुमन गायकवाड़ वर्तमान समय में कैप्स से जुड़ा रहे हैं। कैप्स की जंग में अंशुमन के पास पैसों की तंगी है।

पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय ध्वजवाहक बने शरत

नई दिल्ली, 13 जुलाई। इसी महीने पेरिस में होने जा रहे ओलंपिक खेलों के लिए भारतीय टीम केबल टैनिंस के दिग्गज खिलाड़ी शरत कमल को ध्वजवाहक बनाया गया है। चार कॉमनवेल्थ गेम्स में गोल्ड, दो एशियन गेम्स के मेडल्स, तीन ओलंपिक खेलों में हिस्सा लेने के साथ साथ दो आईटीटीएफ प्रो टूर खिताबों के साथ, शरत कमल यकीन भारतीय इतिहास के अब तक के सर्वश्रेष्ठ भारतीय टेबल टेनिंस खिलाड़ी हैं। राष्ट्रीय टीम से उन्हें बुलावा 2002 के कॉमनवेल्थ गेम्स से पहले आया, जहां उन्हें 16-सदस्यीय संभावित प्रशिक्षण शिविर के लिए चुना गया था। शरत कमल को 20 साल की उम्र में अपने करियर की शुरुआत करने के लिए यही ब्रेक चाहिए था। शिविर के अनुभव ने उन्हें आत्मविश्वास दिया और शीर्ष स्तर के खिलाड़ियों के संपर्क ने उन्हें बेहतर बनाया। अर्चत शरत कमल का जन्म 12 जुलाई 1982 को चेन्नई, तमिलनाडु में हुआ था। यह शहर अपने टेबल टेनिंस कोशल और कई प्रसिद्ध चैंपियनों के लिए जाना जाता है। टेबल टेनिंस शरत के परिवार के जीन में था और उन्हें इससे मदद भी मिली।

सिकंदर रजा ने टी-20 क्रिकेट में रचा इतिहास

ऐसा करने वाले जिम्बाब्वे के पहले खिलाड़ी बने

नई दिल्ली, 13 जुलाई। हरारे में भारत और जिम्बाब्वे के बीच चौथा टी20 मैच खेला जा रहा है। जहां इस मुकाबले में जिम्बाब्वे के सिकंदर रजा ने टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में इतिहास रच दिया है। दरअसल, वे जिम्बाब्वे को टीम के लिए टी20आई क्रिकेट में 2000 रन बनाने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। एक और बड़ी उपलब्धि उन्होंने अपने नाम की है। वे टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में 2000 रन और 50 से ज्यादा विकेट लेने वाले दुनिया के पांचवें खिलाड़ी बन गए हैं। सिकंदर रजा ने भारत के खिलाफ चौथे टी20आई मैच में ये उपलब्धि हासिल की। इसके अलावा सिकंदर रजा ने भारत के खिलाफ अपना सबसे बड़ा निजी स्कोर भी बनाया है, अभी तक वे भारत के खिलाफ 34 रन ही बना पाए थे। ऑलराउंडर सिकंदर रजा ने जैसे ही भारत के खिलाफ हरारे में जारी चौथे टी20आई मैच में 13वें ओवर का आखिरी गेंद पर 17वां रन बनाया, वैसे ही वे जिम्बाब्वे के खिलाफ पहले 2000 रन बनाने वाले बल्लेबाज बन गए। जिम्बाब्वे के लिए सबसे ज्यादा रन बनाने के मामले में दूसरे नंबर सीन विलियम्स हैं।

राजधानी

शिव सिंह शेखावत और महिपाल गुट के आठ लोग गिरफ्तार

जयपुर। चित्रकूट इलाके में शुक्रवार को राष्ट्रीय करणी सेना के अध्यक्ष शिव सिंह शेखावत और श्री राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष महिपाल सिंह मकराना के बीच मारपीट और फायरिंग के मामले में पुलिस ने आठ लोगों को गिरफ्तार किया है। डीसीपी नेस्ट अमित कुमार ने बताया कि मामले पुलिस ने राष्ट्रीय करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव सिंह शेखावत के साथ उसके 6 साथियों को गिरफ्तार किया है। इसके अलावा महिपाल सिंह मकराना के दो साथियों को भी गिरफ्तार किया गया है इस मामले में दोनों गुटों ने एक-दूसरे के खिलाफ मारपीट, जानलेवा हमला और आर्म्स एक्ट का शनिवार को मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज करवाया है।

- राजधानी के चित्रकूट इलाके में शुक्रवार को राष्ट्रीय करणी सेना के अध्यक्ष शिव सिंह शेखावत और श्री राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष महिपाल सिंह मकराना के बीच मारपीट व फायरिंग का मामला
- दोनों पक्षों ने एक-दूसरे के खिलाफ मारपीट, जानलेवा हमला और आर्म्स एक्ट का शनिवार को मामला दर्ज करवाया है।

वीडियो भी सामने आए है। पुलिस इन वीडियो को मदद से इस पूरे मामले की जांच कर रही है। इसके अलावा पुलिस सीसीटीवी सहित अन्य साक्ष्यों की भी पड़ताल में जुटी है। फिलहाल दोनों पक्षों के आरोपियों को शांति भंग के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। शिव सिंह शेखावत ने बताया कि 'मकराना का शुक्रवार को भेरे छोटे भाई के पास फोन आया था। कह रहा था कि बैठकर बात कर लेते हैं। सभी बात कर रहे थे। वो शायद नशे में था। इस बीच उसने मेरे ऊपर फायर कर दिया। फायर

जमीन पर लगा। इसके बाद मेरे गनमैन ने इसके सिर पर बंदूक का बट मारा दिया। मकराना के साथ तीन लोग और थे। हमने उन सभी को पकड़ लिया। गौरतलब है कि दिसंबर 2023 में श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामेड़ी की हत्या कर दी गई थी। इसके बाद से शिव सिंह शेखावत और महिपाल सिंह मकराना के बीच राजपूत समाज में वर्चस्व को लेकर विवाद चल रहा है। शुक्रवार रात को हुई घटना को भी इसी से जोड़कर देखा जा रहा है। दोनों ही गुट लंबे समय से एक-दूसरे के खिलाफ बयानबाजी भी करते आए हैं।

दुर्गाष्टमी आज, देवी मंदिरों में होंगे विशेष अनुष्ठान

जयपुर। आषाढ़ माह की गुप्त नवरात्र की अष्टमी पर रविवार को विशेष अनुष्ठान किए जाएंगे। शिव योग, सिद्ध योग, रवि योग, जयद योग में अष्टमी पर दस महाविद्या में मां बगलामुखी और मां दुर्गा के महागौरी रूप में विशेष पूजा-अर्चना की जाएगी। मंदिरों में दुर्गा कवच पाठ, सप्तशती पाठ के साथ हवन होंगे। ज्योतिषाचार्य पं. सुरेन्द्र गौड ने बताया कि दस महाविद्या में मां बगलामुखी की साधना दुस्मन के भय से मुक्ति और वाक सिद्धि के लिए की जाती है। जो साधक गुप्त नवरात्रि में इनकी साधना करता है वह हर क्षेत्र में सफलता प्राप्त करता है। महाभारत के युद्ध में कृष्ण और अर्जुन ने कौरवों पर विजय हासिल करने के लिए माता बगलामुखी की पूजा की थी। मंदिरों में गुप्त साधना करने वाले साथ संकल्पित मंत्रों की महाष्टमी पर विशेष आराधना करेंगे। गुप्त नवरात्र का समापन पर मंदिरों में 15 जुलाई को श्रद्धालुओं द्वारा देवी का मनोरथ श्रृंगार किया जाएगा। दुर्गा कवच, सप्तशती पाठ किया जाएगा। चाटगेट रमशांन स्थित काली माता मंदिर में पुष्पाञ्जलि, सप्तशती मंत्र से जगत कल्याण के लिए आहुतियां दी जाएंगी।

मुख्यमंत्री से केंद्रीय कृषि मंत्री ने की शिष्टाचार भेंट



जयपुर, (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से शनिवार को मुख्यमंत्री निवास पर केंद्रीय कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान दोनों नेताओं के बीच केंद्र और राज्य सरकार की कृषक कल्याणकारी योजनाओं और कृषि से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर चर्चा हुई। मुख्यमंत्री शर्मा ने केंद्रीय मंत्री को राज्य सरकार द्वारा कृषक कल्याण के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं की जानकारी देते हुए बताया कि इस बार के राज्य बजट में कृषि विकास एवं कृषक कल्याण के लिए 96 हजार करोड़ से अधिक का प्रावधान किया गया है। इस अवसर उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैक्वा, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेंद्र सिंह, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, ऊर्जा राज्य मंत्री हीरालाल नागर, राज्य किसान आयोग के अध्यक्ष सी.आर. चौधरी उपस्थित रहे।

फरार बदमाश को पकड़ने गई पुलिस पर हमला

जयपुर। चोरी के मामले में फरार चले से आरोपी को गिरफ्तार करने गई प्रताप नगर थाना पुलिस के दो कॉन्स्टेबल पर आरोपी ने अपने परिजनों के साथ मिलकर जान लेवा हमला कर दिया। सूचना पर मौके पर पहुंची कोटखावदा पुलिस ने दोनों घायल कॉन्स्टेबलों को उपचार के लिए नजदीकी अस्पताल भिजवाया। जिसके बाद पुलिस ने फरार चल रहे नकबजनों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस के बताए अनुसार विष्णु कुमार राहगीरों से मोबाइल लूटने व चेन्नै नरसिंघ के तीन अलग-अलग मामलों में फरार चल रहा था। सूचना पर प्रताप नगर थाना पुलिस की टीम कोटखावदा पहुंची। तभी पुलिस के पांच-छह जवानों को देखते ही विष्णु ने अपने परिजनों के साथ मिलकर लाठी, डंडे से पुलिस टीम पर हमला कर दिया। पुलिस

टीम पर हुए हमले में कॉन्स्टेबल वेद प्रकाश का हाथ फ्रैक्चर हो गया वही कॉन्स्टेबल शंकर के सिर में गंभीर चोट आई। पर लाठी-डंडे से हमला कर दिया। हमले में दोनों कॉन्स्टेबल पर गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस कर्मियों पर हमला होते देख स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना स्थानीय पुलिस को दी। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने गंभीर घायल अवस्था में दोनों कॉन्स्टेबलों को जिला अस्पताल भिजवाया। जिसके बाद पुलिस ने आरोपी विष्णु और उसके परिजनों के खिलाफ राजकार्य में बाधा डालने का मामला दर्ज कर उसे गिरफ्तार कर लिया। पुलिस अन्य आरोपियों की तलाश में जुटी है। आरोपी विष्णु को पुलिस की गिरफ्तारी से बचाने के लिए विष्णु के परिजनों के सरकारी जीप पर भी लाठी, डंडे से तोड़फोड़ की।

पति के सामने ही युवक के साथ बाइक पर फरार हुई विवाहिता

जयपुर। प्रतापनगर थाना इलाके में शادي के कुछ दिन बाद ही विवाहिता अपने पति के सामने ही दूसरे युवक के साथ बाइक पर सवार होकर भाग निकली। दुल्हन अपने साथ नकदी व गहने भी ले गई। पुलिस ने बताया कि प्रताप नगर निवासी 35 वर्षीय दूल्हे ने मामला दर्ज करवाया कि परिचित विक्रम और उसकी पत्नी घर मिलने आए थे। बातचीत के दौरान आरोपी दंपती ने उसकी शायी करवाने का झांसा दिया। शायी कराने की एवज में 2 लाख रूपए की डिमांड की। कुछ दिन बाद शायी के लिए लडकी बुलाकर दिखाई। पसंद आने पर शायी कराने के एवज में 2 लाख रूपए ले लिए। गत 12 जून को प्रताप नगर स्थित एक मंदिर में शायी करवा दी। दूल्हा-दुल्हन के बीच 500 रूपए के स्टाम्प पर शायी का समझौता हुआ। चार-पांच दिन ससुराल में रहने के दौरान गांव में कुछ रस्म निष्ठाने चलने का बहाना बनाया। गत 17 जून को दूल्हे को साथ लेकर दुल्हन अपने गांव ले गई। अगले दिन सुबह पहुंचने पर मकान के बाहर लॉक लगा मिला। दुल्हन ने कॉल पर किसी से बात करने के बाद दूल्हे को बताया कि मां किसी रिश्तेदार के घर गई है। दो-तीन घंटे में वापस लौट आएगी। उसके कुछ देर बाद बुलेट सवार युवक घर के बाहर आकर रुका। दूल्हे के सामने ही गहने-कैश और कीमती सामान का बैग उठाकर दुल्हन बुलेट सवार साथी के साथ बैठकर चली गई। इंतजार के दौरान दूल्हे को धोखा देकर दुल्हन के भागने का पता चला। इसी तरह हरमाड़ा थाना इलाके में

एक विवाहिता घर से नकदी व जेवरालत समेत कर प्रेमी के संग भाग गई। पुलिस ने बताया कि हरमाड़ा निवासी 35 साल के युवक ने मामला दर्ज करवाया कि साल-2012 में उसकी शायी हुई थी। शायी के बाद पत्नी व दो बच्चों के साथ रहता है। 5 जून को जांब पर गया था। दोपहर करीब 12 बजे बेटे ने पिता को कॉल कर मम्मी के ऑटो रिक्शा में बैठकर जाने की जानकारी दी। बिना बताए पत्नी के जाने का पता चलने पर पति घर पहुंचा। घर में रखी अलमारी की संभावना पर लॉकर में रखे सोने-चांदी के गहने और 3 हजार रूपए गायब मिले। रिश्तेदारों-परिचितों के यहां रहने पर भी पत्नी का पता नहीं चल सका। गत 4 अप्रैल को भी बिना बताए पत्नी घर छोड़कर चली गई थी।

चातुर्मास में भगवान भोलेनाथ संभालेंगे सृष्टि का संचालन

जयपुर। आषाढ़ शुक्ल एकादशी, 17 जुलाई को भगवान श्रीहरि विष्णु सृष्टि की सत्ता के संचालन का भार भगवान भोलेनाथ को सौंपकर 118 दिन के लिए योग निद्रा में जाकर विश्राम करेंगे। आदिदेव महादेव सृष्टि का कार्यभार 11 नवंबर तक अपने पास रखेंगे और 12 नवंबर को देवउठनी एकादशी पर पुनः श्रीहरि के जागने पर उन्हें सत्ता सौंप देंगे। ज्योतिषाचार्य डॉ. महेन्द्र मिश्रा ने बताया कि देवशयनी एकादशी पर इस बार तीन खास योगों का संयोग बन रहा है, जो आगामी चार माह के लिए शुभ

फलदायी एवं मंगलकारी रहेंगे। इनमें सर्वाथि सिद्धि, अमृत सिद्धि और बुधादित्य योग रहेगा। देवशयनी एकादशी पर इस बार सूर्योदय से रात 11.18 तक सर्वाथि एवं अमृत सिद्धि योग एक साथ रहेंगे। सूर्य और बुध के कर्क राशि में एक साथ रहने से बुधादित्य योग भी रहेगा। यह तीनों योग खरीदारी एवं कार्यों की सफलता के लिए श्रेष्ठ माने जाते हैं। देवशयनी एकादशी से शुरू हो रहे चातुर्मास के साथ जैन एवं बौद्ध संतों का वर्षावास भी शुरू हो जाएगा।

भडल्या नवमी को रहेगी शादियों की धूम

जयपुर। गृह प्रवेश-विवाह मंगल कार्यों का आखिरी मुहूर्त 15 जुलाई को भडल्या नवमी को है। इसके बाद 17 जुलाई से देवशयन काल शुरू हो जाएगा, जो 11 नवंबर तक रहेगा। इस बार देवशयन काल 118 दिनों का रहेगा। 12 नवंबर को देवउठनी एकादशी के साथ फिर से विवाह आदि मंगल कार्यों की शुरुआत हो जाएगी। नवंबर-दिसंबर में विवाह के मुहूर्त हैं। अगले साल जनवरी-2025 में विवाह के सबसे ज्यादा मुहूर्त हैं।

चिंदी मिल गई तो खुद को बजाज समझ रहे हैं राहुल गांधी-शिवराज सिंह चौहान

या तो गैंगस्टर राजस्थान में आएगा नहीं, यदि आया तो बचकर जाएगा नहीं- भजनलाल शर्मा

जयपुर 13 जुलाई (का.सं.)। केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह ने वृहद् प्रदेश कार्यसमितिको संबोधित करते हुए कहा कि कार्यकर्ता नींव का पत्थर है, भाजपा की आत्मा अरुण उसका विचार है तो कार्यकर्ता उसका प्राण है। उन्होंने कहा कि भाजपा सत्ता के स्वर्ण सिंहासन पर बैठने नहीं आई, बल्कि दरिद्र नारायण की सेवा और समृद्ध विकसित राजस्थान के लिए सत्ता में आई है। हमारे लिए राजनीति प्रोफेशन नहीं, मिशन है। यही कारण है कि राम मंदिर, धारा 370 जैसे पुराने मुद्दों का समाधान किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आज भारत एक ताकत बनकर उभरा है, जहाँ राष्ट्र हित सर्वोपरि है।

सिंह ने कहा कि समाज में चार ही जातियाँ हैं, गरीब, युवा, किसान और मातृशक्ति। इन चारों के ही कल्याण के लिए भाजपा संकल्पबद्ध है। किसानों का भला करने के लिए आवश्यक है कि फसलों का उत्पादन बढ़े, उत्पादन की लागत कम हो, उत्पादन का उचित मूल्य मिले, उसके नुकसान की भरपाई हो, फसलों का विविधिकरण हो और किसान प्राकृतिक खेती की ओर लौटे। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी को चिंदी मिल गई तो अपने आप को बजाज समझने लगे हैं, इसी के चलते वो उस हिन्दू समाज को हिंसक बनाने का पाप कर रहे हैं, जिस हिन्दू समाज ने "वसुधैव कुटुम्बकम्" और "सर्वे भवन्तु सुखिनः" का विचार दिया। उन्होंने कार्यकर्ताओं को सावधानी से कहा कि वे कांग्रेस के द्वारा झूठे नैरेटिव गढ़ने के प्रति सजग रहें और प्रखरता से अपनी बात को रखें। उन्होंने कार्यकर्ताओं का आह्वान किया कि जिम्मेदारी के भाव से राष्ट्र हित में विचार को और सरकार के काम को जनता तक पहुंचाएं।

वृहद् कार्यसमितिको संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि देश में 62 साल बाद इतिहास को दोहराते हुए नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बने हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आज भारत विश्व की सबसे बड़ी ताकत बनने को ओर अग्रसर है। मुख्यमंत्री ने कहा, भाजपा कार्यकर्ताओं की मेहनत की बदौलत विधानसभा और लोकसभा दोनों ही चुनाव में ऐतिहासिक जीत मिली है। भाजपा के कार्यकर्ता ने गांव-गांव, धाणी-धाणी जाकर परिश्रम किया और भाजपा की संकल्प यात्रा में आमजन को जोड़ने का कार्य किया। संकल्प पत्र में एक गाय वार्दों को सरकार के बाद एक पूरा करने का काम कर रही है, फिर चाहे वो इंडारसीपी समझौता हो या फिर यमुना जल समझौता हो। ईआरसीपी योजना को लेकर सरकार ने भूमि अधिग्रहण का कार्य शुरू कर दिया है और दिसंबर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस



भाजपा की वृहद् प्रदेश कार्यसमितिको बैठक में केंद्रीय कृषि मंत्री और मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने भाग लिया। इस अवसर पर राज्य के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष सी.पी. जोशी व अन्य प्रमुख नेता भी मौजूद थे।

- फेक एजेंडे पर सत्ता की रोटियां सेकना चाहती है कांग्रेस- सी.पी. जोशी
- केंद्रीय वन मंत्री भूपेन्द्र यादव ने कार्य समिति की बैठक में प्रस्ताव रखा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में लगातार तीसरी बार एन.डी.ए. की सरकार बनी है, इसके लिए केंद्रीय नेतृत्व का अभिनंदन किया जाना चाहिए। बैठक में सभी ने इस प्रस्ताव का स्वागत किया।
- बैठक को भाजपा प्रदेश चुनाव प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे, राष्ट्रीय महामंत्री दुष्यंत गौतम, केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने भी संबोधित किया।

योजना का शिलान्यास करेंगे।

उन्होंने कहा कि महाराण प्रताप, मीरा, पद्म धाय को इस भक्ति और शक्ति की धरती पर हम अर्पित नहीं फेंकते देंगे। प्रदेश में संगठित अपराध के खिलाफ सरकार ज़ीरो टॉलरेंस की नीति पर कार्य कर रही है, सरकार ने मेवात में साइबर ब्राइड को जड़ से उखाड़ फेंकने का कार्य किया है। उन्होंने कहा कि या तो गैंगस्टर राजस्थान में आएगा नहीं, यदि आया तो बचकर जाएगा नहीं।

मुख्यमंत्री ने कहा, कांग्रेस पार्टी के कोई विचारधारा नहीं है और न ही कोई संस्कार और नीति है। वहीं, भाजपा कार्यकर्ताओं के पास विचारधारा है, और इसी विचार को लेकर कार्यकर्ता बढ़ रहा है, संगठन की पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता पर नजर है, भाजपा में कार्यकर्ता को सर्वोपरि माना जाता है, उसकी संवेदना, भावना और विचार को

महत्व दिया जाता है। कार्यसमिति में पधारे सभी कार्यकर्ताओं को मैं विश्वास दिलाता चाहता हूँ कि आपके सार्वजनिक हित के कार्यों को सरकार प्राथमिकता से करेगी।

भाजपा की वृहद् प्रदेश कार्यसमितिको बैठक को संबोधित करते हुए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने कहा कि भाजपा विचार को साथ लेकर चलने वाली पार्टी है, जबकि कांग्रेस परिवारवाद पर चलने वाली पार्टी है। प्रधानमंत्री मोदी जी के नेतृत्व में पिछले एक दशक में देश आगे बढ़ा है, वहीं कांग्रेसी नेता फेक एजेंडा चलाकर पीएम मोदी को रोकना चाहते हैं, लेकिन जनता का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर अटूट विश्वास है तथा इस विश्वास की बदौलत ही देश प्रगति की ओर अग्रसर है।

केंद्रीय वन मंत्री भूपेन्द्र यादव ने कार्यसमितिके दौरान लगातार तीसरी

बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बनी एनडीए सरकार का अभिनंदन प्रस्ताव रखा। केंद्रीय नेतृत्व के अभिनंदन वाले प्रस्ताव का कार्यसमिति में मौजूद सभी लोगों ने स्वागत किया। भाजपा प्रदेश चुनाव प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे ने कहा कि भाजपा की नीतियाँ और विचारधारा सुशासन की ओर ले जाने वाली हैं, जबकि कांग्रेस के पास न तो कोई नीति है और न ही नेतृत्व। कांग्रेस "फूट डालो राज करो" की नीति पर चलने वाली पार्टी है, लेकिन भाजपा सरकार के चलते कांग्रेस कामयाब नहीं हो पाई।

भाजपा के प्रदेश महामंत्री एवं सांसद दामोदर अग्रवाल ने पिछली कार्यसमितिके बाद दिवंगत हुए राजनैतिक कार्यकर्ताओं, प्रबुद्धजनों के प्रति शोक प्रस्ताव रखा। कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ ने कार्यसमितिके बारे में प्रेस को जानकारी देते हुए बताया कि बैठक में दो प्रस्ताव पारित कर केंद्रीय एवं राज्य सरकार के लोककल्याणकारी निर्णयों का अभिनंदन किया गया और संगठन की नीति, विचार और सरकार के कार्यों को जनता तक पहुंचाने का संकल्प व्यक्त किया गया।

कार्यसमितिके दौरान मंच पर राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भारीधर चौधरी, उपमुख्यमंत्री प्रेमचंद बैराज, कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़, राष्ट्रीय मंत्री डॉ. अल्का सिंह गुर्जर, पूर्व प्रदेशाध्यक्ष ओमप्रकाश माधुरी, अरूण चतुर्वेदी, अशोक पारनामी, पूर्व केंद्रीय मंत्री कैलाश चौधरी सहित अन्य भाजपा नेता उपस्थित रहे।

मंच संचालन भाजपा प्रदेश महामंत्री एवं विधायक जितेंद्र गोटवाल और श्रवण सिंह बगड़ी ने किया।

नेतृत्व में राज्य सरकार द्वारा अल्प समय में ही किये गये ऐतिहासिक कार्यों और निर्णयों के प्रति समर्थन व्यक्त करते हुए राजनैतिक कार्यकर्ताओं, प्रबुद्धजनों राजेंद्र राठौड़ ने रखा और हरियाणा के प्रभारी एवं वरिष्ठ नेता सतीश पूनिया ने इसका अनुमोदन किया।

भाजपा के प्रदेश महामंत्री एवं सांसद दामोदर अग्रवाल ने पिछली कार्यसमितिके बाद दिवंगत हुए राजनैतिक कार्यकर्ताओं, प्रबुद्धजनों के प्रति शोक प्रस्ताव रखा। कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ ने कार्यसमितिके बारे में प्रेस को जानकारी देते हुए बताया कि बैठक में दो प्रस्ताव पारित कर केंद्रीय एवं राज्य सरकार के लोककल्याणकारी निर्णयों का अभिनंदन किया गया और संगठन की नीति, विचार और सरकार के कार्यों को जनता तक पहुंचाने का संकल्प व्यक्त किया गया।

कार्यसमितिके दौरान मंच पर राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भारीधर चौधरी, उपमुख्यमंत्री प्रेमचंद बैराज, कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़, राष्ट्रीय मंत्री डॉ. अल्का सिंह गुर्जर, पूर्व प्रदेशाध्यक्ष ओमप्रकाश माधुरी, अरूण चतुर्वेदी, अशोक पारनामी, पूर्व केंद्रीय मंत्री कैलाश चौधरी सहित अन्य भाजपा नेता उपस्थित रहे।

मंच संचालन भाजपा प्रदेश महामंत्री एवं विधायक जितेंद्र गोटवाल और श्रवण सिंह बगड़ी ने किया।

सोनिया से मिले झारखंड के मु.मंत्री हेमंत सोरेन

नयी दिल्ली, 13 जुलाई। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने आज कांग्रेस संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी से यहाँ उनके आवास पर मुलाकात कर आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर चर्चा की। सोरेन ने अपने दिवंगत पिता के प्रति यह जानकारी साझा की है। उन्होंने एक तस्वीर भी पोस्ट की है

दस जनपथ पर सोनिया गांधी के साथ सोरेन ने झारखंड के आगामी वि.सभा चुनाव पर चर्चा की।

जिसमें वह अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के साथ गांधी के आवास पर उनसे मुलाकात कर रहे हैं।

उन्होंने बताया कि जमानत पर जेल से बाहर आने के बाद वे सोनिया गांधी से नहीं मिले थे इसलिए उनसे मिलने उनके आवास पर गये। इस मुलाकात के दौरान उन्होंने सोनिया से झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर भी चर्चा की।

जिसमें वह अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के साथ गांधी के आवास पर उनसे मुलाकात कर रहे हैं।

संविधान हत्या ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

सम्मान नहीं किया और संविधान खत्म करने का आह्वान करते रहे है लेकिन अब वही लोग संविधान हत्या दिवस मनाने जा रहे है। वाइना ने कहा, भारत की मूल्य जनता ने ऐतिहासिक लड़ाई लड़कर अपनी आजादी और अपना संविधान हासिल किया है। जिन्होंने संविधान को बनाया, जिनकी संविधान में आस्था है, वे ही संविधान की रक्षा करेंगे। उन्होंने कहा "जिन्होंने संविधान लागू होने का विरोध किया, संविधान की समीक्षा करने के लिए आयोग बनाया, संविधान खत्म करने का आह्वान किया, अपने फैसलों और कृत्यों से बार-बार संविधान और लोकतंत्र की आत्मा पर प्रहार किया, वे नकारात्मक राजनीति वाला संविधान हत्या दिवस मनाएंगे ही, इसमें आश्चर्य कैसा!"

‘चीन के “एसैट्स” को नैशनलाइज़...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

धमकने के रूप में देखा जा रहा है। यूरोपीय देश खतरे को आसान मानकर चल रहे हैं, इसलिए वे रूस के खिलाफ एक कॉमन लाइन ऑफ डिफेंस बना रहे हैं और उसे क्रियाशील करने की तैयारियों में जुट गए हैं। नाटो के सहयोगी देशों ने पश्चिमी देशों में रूस के कई स्टीपर सैल्स की पहचान की है। रूस के थे जासूस यूक्रेन जा रहे सामान की सप्लाई लाइन्स में व्यवधान डालने की कोशिश कर रहे थे। उन्होंने पश्चिमी यूरोप में अस्त्र-शस्त्र और गोला-बारूद के ऐसे कई भण्डारों को अवरोध कर दिया है जो यूक्रेन के लिए अबाधित सप्लाई को अहम माने जाते हैं।

हाल ही, अमेरिका और जर्मनी की इंटीलीजेंस यूनिट्स ने दावा किया कि उन्होंने एक शरफ फैक्ट्री के सी.ई.ओ. की हत्या करने की रूस की साजिश को विफल कर दिया है। यह फैक्ट्री यूक्रेन की सेना को हार्ड ग्रेड वैपन सिस्टम की सप्लाई करने वाली थी। फिनलैंड में भी कुछ इन्फ्रास्ट्रक्चर फैसिलिटीज पर रूस के गुप्त पहचान की है। रूस की सीमा फिनलैंड से लगती है और फिनलैंड के थोड़ा अंदर ही उसके कुछ अन्तः क्षेत्र और इन अन्तः क्षेत्रों को रूस की सैन्य चौकियों के रूप में इस्तेमाल किया जाता रहा है।

चूँकि यूक्रेन में रूस का आक्रमण और तेज होता जा रहा है और पश्चिम

के देशों में भी उसकी गुप्त गतिविधियां बढ़ रही हैं, इसलिए पश्चिमी यूरोप के देश रूस के भविष्य के युद्धाभियानों का मुकाबला करने के तरीकों पर विचार कर रहे हैं।

कर्नाटक आदिवासी बोर्ड के प्रमुख बसनगौड़ा ददाल लापता

बेंगलुरु, 13 जुलाई। कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम लिमिटेड के अध्यक्ष बसनगौड़ा ददाल कथित तौर पर लापता हैं। ज्ञातव्य है कि, इंडी उन्हें बोर्ड में अनियमितताओं के सिलसिले में हिरासत में लेने की तैयारी में था। सूत्रों ने शनिवार को बताया कि कर्नाटक में कांग्रेस के विश्वयक बसनगौड़ा ददाल बेंगलुरु या अपने पौतक स्थान रायचूर में अपने आवास पर नहीं मिले। बसनगौड़ा ददाल शुक्रवार को विशेष जांच दल (एस.आई.टी.) के सामने पेश हुए थे और उसके बाद वे कहाँ है उनका पता नहीं है। सूत्रों ने आरोप लगाया कि इंडी की गिरफ्तारी से बचने के लिए ददाल अपनी इच्छा से एसआईटी के सामने पेश हुए थे। हालांकि, एसआईटी अधिकारियों ने कथित तौर पर उन्हें समझाया कि इंडी द्वारा उन्हें कभी भी हिरासत में लिया जा सकता है और उन्हें वापस भेज दिया। सूत्रों के अनुसार, इंडी ने, ददाल द्वारा जनजातीय बोर्ड से कथित रूप से गनब कि गए पैसे को रियल एस्टेट में निवेश करने के संबंध में पर्याप्त सबूत जुटा लिए हैं।

इंडी ने एनईएफटी, आर्टीजीएस और यूपीआई लेनदेन के माध्यम से उनके परिवार के सदस्यों के खातों में बड़ी मात्र में ट्रांसफर की गई धनराशि का भी पता लगाया है।